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Karácsony Sándor
Trianoni szomoni fiatalságunk 

tömör napjait Ö tette reménywé- 
eessé. Mindnyájan tanítványai vol­
tunk es vagyunk, kikerülhetetlen 
mit »* ma is m a tanítvány súgunk. 
Mert Karácsony Sándor mindenhol 
megtalálta tanítványait és ha a ta­
nítványok nem mehettek Hozzá, Ö 
kereste fel őket.

Az ország bármelyik szélén adó­
dott is tanításra alkalom, Kará­
csom Sándor már vonatra ült és 
hirdette a nniIhatatlan keresztény 
magyarság tudományát. Irodalmi 
estet rendezett egy ifjúsági egye­
sület. Karácsony Sándor megjelent 
az ország legszélén lakó kis város­
kában : előadása evangélizáci(»szám­
ba ment és még most is. tíz év 
mnltán áhítattal emlegetik az em­
berek csodálatosan szép magyar 
nevét : „Bár Karácsony lenne min­
dég !“...

Akit nem ért el élőszava. azt el­
érte izzó, parazsa« írása : az új 
szellemi magyarság ifjúságának lei­
kébe beleégette a tanításait. Apá- 

Zdi-Cserék. Körösi Csornák fajtá­
iéból 'aló tudós, akiben Isten ke­
gyelméből szerencsesén keveredik 
.■•z apostol, a ..hittérítő", a metafi- 

ktis, a költő és a szó legnemesebb
• ■leimében vett felsőbbrendű em­
ber.

Magyarságunk belső öntudatát 
tőle sajátítottuk el. hinni a feltá­
madásban Nagymagyarország fel­
támadásába.»» — tőle tanultunk. Az Ö 
hi’e. mélyen megalapozott, mindég 
magyar és mindég keresztény lelki­
sége végzetes hatással volt ránk : 

magyar lelkiség alkatában talál-
• ik meg örök biztosítékát annak, 
'■■egy Magyarország nagy lesz, mert 
,5’en világtervei szerint csodálatos 

•’’»tre hívatott nemzetünk.
Tanítványai vagyunk mind egy- 

tii'-ogyig. mi éppen és már harmin­
casok. de akadnak még a hatvan­
éves tudósaink közül is olyanok, 
fkik nem szégyenük Karácsony 
Nándor tanítványának hívni önma­
gukat. Hóman Bailin' '■•«■vs'eru 
iitolsó gesztusával mindr.víiunk 
‘zívét hálára dobogtatta : Kará­
csony Sándor kinevezése a debre- 
pf,n Egyetem pedagógiai tanszé­
ken örömünnep volt, a hálás tanít­
ványok ezreinek büszke bensősé- 
Scs ünneplése.

Es most kezdje hát el a ..profesz- 
swr“ tanításait az Egyetemen. hir­
desse az örökkévaló. Isten szerint 
való és magyar tudomány plapel- 
' f it. csak arra kér •■"■’■ ■ ország
különböző helyein dolgozó tanítvá- 
'»ai. hangja ezután is téren és 
dőn átható legyen, szárnyaljon 
",p'< a magyar világ minden pontjá- 
"a Debrecenből. az ősi magyar Fó­
kuszból : ne felejtse el, hogy mi is 
hallani akarjuk, nemcsak a boldog 
kevesek, akik beírhatják indexük­
be a ..professzor úr“ óráit ...

Mgül Karácsony Sándor jövendő 
'«Hitványaihoz fordulunk : édes 
gyetmnisla testvéreink, egy szót, 

■■ey árva igécskét se felejtsetek el 
■v ' .rsony Sándor tanításából, mert

A doni csata után az egész keleti 
arcvonMon súlyossá vált 
a szovjet csapatok helyzete

Timosenko minden áron védeni akarja a Don vonalát — Elkese­
redett harcok El Alameinnél — Pusztító légitámadás Rosztov és 
a kaukázusi kikötök ellen — Véresen összeomlott szovjet rohamok 
— Laval nem hajlandó Amerika és Anglia kedvéért megszegni 

a fegyverszüneti feltételeket
Berlin, július lt>. A Führer főha­

diszállásáról jelentik a Német Ti­
nák. A véderő főparancsnoksága 
közli :

A keleti arcvonal déli szakaszán 
szünet nélkül tovább folynak az 
üldöző harcok. Az ellenség btzárt 
es elvágott csapatai hiába próbál­
ják meg keleti irányban a kitörést. 
Az ellenség veszteségei és a zsák­
mány eddig még nem volt áttekint­
hető. A légierő nag» kötelékei a 
Szovjet mögöttes össze köt te lese it 
támadták és sok oszlopot ugrasz­
tottak sz.et. — Harcirepülőgépeink 
bombáztak Roeztovot és a Kaukázus 
partvidékének több kikötőjét. Rosz- 
lov városának hadászatilag fontos 
berendezéseiben több nagy tűz ke- 
letekezett. Egy fehérhajót telitalá­
lattal elsüllyesztettünk. A vo-o- 
nvezsi hídfő ellen az ■•llenség fob - . 
tatta erős páncélos támadásait. A 
légierővel szoros«” o'»vitttműk:»dn I

neavedik olasz rnhamalakuiat 132. légi győzelme
Roma, .minis Hi. iSti.i'an.i Az 

olasz főhadiszállás jelentése :
Az egyiptomi arcvonal középső 

szakaszán az ellenség hevesen tá­
madta állásainkat. A támadásokat 
mégis elszigeteltük és rögtön ellen­
támadásokat hallottunk végre. 1200 
foglyot ejtettünk és jelentős számú 
páncélost pusztítottunk el. A légi­
erő erős kötelékekkel vett részt a 
heves harcokban és megtámadott 
támadó ellenséges harci erőket, va­
lamint az ellenséges légierőt. A 
negyedik rohamalakulat vadászai 
négy repülőgépet lelőttek és ezzel 
az Észak-Afrikában folyamatban 
lévő .jelenlegi hadműveletek kezdete 
éti» a 132-lk lét»lgvőzelm»o-i>t

II prágai sajtó megdöbbentő leleplezése London hujtogatásáról
Prága július Ili. (M IT) \ Brünnei 

Tageblatt nyomán a prágai Der 
Neue Tag és a prágai cseh lapok 
mai szánuiklvan hosszabb cikket kö­
zölnek a cseh ortodox pravoszláv 
egyház papjainak szereplésiről, 
akik, mint isim rétes, a prágai 
Borromäus templomban menedéket 

tudjátok meg. számunkéi-,jük tőle­
tek minden kollokviumnál és szi­
gorlatnál komolyabb formában Ka­
rácsony Sándor tanítását : áldoza­
tos, Krisztusért és Magyarságért 

valamennyi támadást kémény bar 
»■okban véresen visszavertük. A ke­
leti arcvonal többi részén csak 
helyi jellegű harcok folytak. A finn 
tengeröbölben a német haditengeré­
szet egységei esüllyesz.tettek két 
szovjet tengeralattjárót.

Egyiptomban az ellenségnek az 
el-alameini állások középső szaka­
szán nagy erőkkel végrehajtott tá­
madásait visszavertük. Az elkesere­
dett harcok során ellentámadással 
1200 foglyot ejtettünk és sok harc­
kocsit és gépjárművet megsemmi­
sítettünk.

A Földközi-tenger nyugati részé­
ben német harcirepülők megtámad­
tak és bombatelitalálattal megron­
gáltak egv brit cirkálót. A brit va­
dászrepülőknek a megszállott nyu­
gati terület partjai felé történt be­
repülésekor a szerdai nap folyamán 
sikerült lelőni hat el!enséír<*s re- 
nülőgénet. (MTD

lak. Eztnkivíi1 nemet repülőgépek 
lelőtték az angol légierő egy (hír!1*« 
és : g’’ Spitfire mintájú gépét. A 
brit repülők bombázták Bengházi* 
Néhány házat megrongáltak és meg 
öltek, iletve megsebesítettek körül­
belül tíz arabot. A légelhárítás el­
pusztított egv angol repülőgépet, 
légierőnk és a német légi kötelé­
kek ismét bombázták Mlcahha légi­
kikötőjét és a légikikötő berendezé­
sét ismét találatok érték. A szerdai 
hadműveletekről egy saját gépünk 
nem tért vissza.

A Földközi-tengeren olasz és né­
met harcirepülőgépek megtámadtak 

■ megrongáltak egy angol cirkáló*.

nyújtottak Heydrich merénylőinek 
és az ellenség több ejtőernyős ügy­
nökének. A cikkek egyértelműen 
utalnak arra, hogy a cseh pravosz­
láv egyház vezetője', Gorazd. pol­
gári nevén Pavlik Mátyás a katoli­
kus egyházból kiugrott pap közvet­
len kapcsolatokat tartott fenn a 

élő-haló tanároknak kell lennetek a 
jó földbe hullott jó magok példá­
zata szerint

Budapest. 1942. július.
ZSOHAK ISTVAN 

szerb pravoszláv egyházzal. A Sec- 
»et Servic« Belgrádon kérésziül 
kapcsolatokat tartott fenn a cseh 
praloszláv egyházzal is. elsősorban 
annak püspökével, Goraaddal és 
több más papjával, akik Ijvndon 
hujtogatásiára követték el biroda­
lomellenes ellenséges cselekedetei­
ket. mint amilyen a Heydrich gyil­
kosainak hetekig tartó rfjtegetése 
volt a Borromäus templom kriptá­
jában.

Gorazd ivüsjiök igen kétszínű sze­
repet játszott Heydrich merésnyiöi- 
ntk rejtegetésélten, mivel egyrészt 
• adott utasítást annakidején a temp 
lom káplánjának a gyilkosok elbuj- 
tatására és hogy alibit tudjon bizo­
nyítani. néhány nap múlva Berlin­
be utazott, ahol egy praviszlav püs­
pök felszentelésén vett rászt. sőt 
meglátogatta az illetékes német ha­
tóságok vallásügyi vezetőit. Ami­
kor a prágai német államrendőr 
sig kinyomozta Heydrich merénv- 
löinek rejtekhelyét és elfogta őket. 
Gorazd püspök nagy mufelháhoro- 
dással mélyen elítélte a rejtegetőket 
s mindent letagadott. Főt ilyen érte­
lemben leveleket Is írt « különböző 
hatóságoknak. Később azonban a 
tettestársaival való szembesítés után 
beismerte a való tényállást.

Élénk felderítő tevékenység 
a finn fronton

Helsinki, július Iß. (Nemet TT> A 
finn hadijelentés a következőkéi 
közli :

A karjalai földszoroson mindkét 
oldalról zavaró tűz volt. Néhány 
e'lenségea 'betonállási szétrombo - 
tunk és munkásoszlopokat szétver­
tünk. Az anusi földszoros nyuga'i 
részén kölcsönös zavaró tűz ólén- 
kebb volt mint máskor. Az arcvonal 
középső szakaszán nyugalom van. 
A finn arcvonal keleti szakaszán a 
finn .járőrök elkergették az eilen­
segel egy magaslatról. Az ellenség 
3d halottat hagyott hátra. A keleti 
arcvonal déli szakaszán időnként 
<• énkebb kölcsönös gyalogsági lűz. 
A többi szakaszon a szokásos za ■ 
varó tűz és e.lénkebh felderítő te­
vékenység volt A finn légihaderő 
osztagai a haditengerészeti egyse­
gekkel együttműködve, a finn öW'l- 
I en iTsűllyeszteltek egy eilens'g,>< 
lengeTaiatljárót-
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NYOLTAK A NEMETEK

Berlin, július 1fi. (Német TI) A 
véderő főparancpnokaága köz! . a 
it met -aapatok jullua Iá-én újra 

• vágtak t* bekerítettek nagy el- 
'>-őségen (•főcsoportokat. Egy gyors

■ Ideritő elniörés .ökalmából a né­
met raapatok elfoglaltak egy ellcn- 
-éges repülőteret, amelyen 15 re­
pülőgép volt. A kitörént inegkiaerelt 
bolsevista csapatok olyan páncélos 
. ilásha szorultak, amelyet időköz- 
b.-n a « csapatok elfoglaltk.
Vadászzászlóaljak rátörtek egv szám 

beli fölényben lévő ellenséges erő­
csoportra. amelynek az volt a szán- 
■ ka. hogv az előretörő németeket 
hagyja maga mellett elvonulni. — 
-ivorn rajtaüt-esael sikerült a szám­
bej fölénylrtn lévő ellenséges erő- 
si portokat megsemmisíteni. A né­

met harci és romboló repülőgépek 
•\nrist követő hullámok'-an tőr­

ön; támadásaikkal csirájában elfoj­
tották a bolsevistáknak a kísérletét, 
bogi a folyók és magaslatok men­
ten ellenállásra sorakoztak fel.

A SZOVJET CSAPATOK 
KIÜRÍTETTÉK BOGI ( XSART 

ÉS MILLEROVOT

Ankara, július 16. (NST) Az éj­
félkor kiadott hivatalos szovjetje- 
cntés közli, hogy Rogucsar és Mil­

lerovo városok elestek.
Bogticsar légvonalban 200 kilo­

méternyire délnyugatra fekszik 
\ oronyezstol és 100 kilométernyire 
délnyugatra Koszostól.

Millerovo 120 kilométernyire dél­
re van Bogin sártól. Ennek a város­
nak eloatével válságos helyzetbe 
kerültek a Rosztov és Vorosilov- 
grád környékén álló szovjet ceupa- 
tok. Az utóbb! helységtől a neme­
tek. a .szovjet jelentés szerint mar 
■sak 75 kilométerre vannak.

ELSÜLLYEDT TÖRÖK 
TENGERALATTJÁRÓ

Isztambul, július 10. (StefanD A 
Soltira! török tengeralattjáró Tar- 
nopole magasságában eddig kide- 
ritftlen okból keletkezett tűz követ­
keztében elsüllyedt. Sok menfőhajó 
sietett a szerencsétlenség színin ve. 
•<•. hogy megmentse a httvárhajó 57 
főnyi legénységét és tisztikarát. 
M'nden Intézkedést megtettek, hogy 
az elsüllyedt hajót felszínre hozzák.
\ Soltira! 1200 tonnás volt.
FRANCIADRA/ U. TILTAKOZIK 
AZ CSÁ Nil. A DEGAFI LISTÁK 

DIPLOM Á( TAI ELISMERÉSE 
MIATT

Vlchy, július 16. (Német I'D A 
francia kormány július 15-én tilta­
kozó jfgyzéket nyújtott át az Egye­
sült .Vlamok kormányának. A jegy 
zók tiltakozik Roosevfltnek atna ha­
tározata ellen, hogy két amerikai 
i atonai szakembert az Egyesült 
' ’ amok képviselőjeként kinevez De 

■ aidle nemzeti bizottsága meló. A 
•' takozó jegy zék hangoztatja, hogy 
az Egyesült Államok Franciaor­
szággal még mindig rendes diplo­
máciai kanesolalai vannak s ezért 
'I egengedheteih n. hogy az Egy e­
sült Államok kormánya egyidejű­
leg kapcsolatokat tartson fenn a 
í'aii'lei‘ta lázadókkal. -MTJ1

INDIA DRÁKÓI RENDSZABÁ­
LYOKRA KÉSZÜL

Roma, július Ifi. fSt(*fani) Boze a 
Nishi-Nishi munkatársának adott 
'ívilatkoz.atáhan hangsúlyozta, hogy 
Inda valamennyi párttá telpeden 
egységes az ország függetlenségé­
nek kérdésében. A kongerssr.ttsf 
párt az angol katonaság eltávolítá­
sa mellett foglalt állá-t. --"u |
kívánatos '•-'na •> no ulmánok c.s .
I nduk k-'izö t l- -egy- '■ s. amelyet 
irruleddig az angook politikáin 
, ktnlályozott meg. Ámen- viheti az 
; igol katonaság néni hajlandó eltá­
vozni. India rn-pe drákói rcn.lsz:,- j 
<_á]jokhoz lesz kénytelen nyúlni.

Taganrog fűlött támadásba lendült az olasz expediciós hadtest is
Roma, julius 16 TP A kelefi fronton 

megindult nyári offenziva kiterjedt im 
már a Taganrogi öböltől északra fekvő 
lapályra is. A Giornale d'ltália késő esti 
kiadósa jelenti, hogy az 50 km mélység 
ben nyomult előre fontos helységeket 
és vasúti csomópontokat foglalt el ato 
kot biztosan tartja

A szovjet csapatok még a tél folya 
mán erősen kiépített ól’ásba vonultak

Moszkva: Szevjet-oroszorszéi helyzete kérdéses, he szhvetségesei
nem sietnek a

Stockholm, julius ló. (Stefaoi) A 
moszkvai rádió az elmúlt éjjel bejelen 
tette, hogy a doni csaló alakulása sú­
lyos gondokot okoz a szovjet hadveze 
tőségnek. Minden eddigi csata között — 
mondotta a moszkvai rádió — ez a 
csata a legkeményebb, amelyet a szov 
jsf hadsereg a mostani hábo-ú során 
vívott. Az ellenség folytatja elörenyo 
múlását. Tóbbezer páncélos kocsit és 
igen sok katonát vetett o ho-cba. Timo 
senko tábornagy eltökélte, hogy min­
denáron védi a Don vonalát, Szovjet- 
orosxorsjag helyzete azonban rendki

Maxvell amerikai tábornok Faruk királynál
Kairó, július ló. (NST.) Faruk király 

szerdán fogadta Maxwell tábornokot, a 
közelkelefi amerikai csapatok paroncs- 
noká1 és Nahaz pasa miniszterelnököt.

Szófia, július 16. (NSTI Kairóba ér­
kező jelentés szerint Casey miniszter né 
hány napja az egyiptomi fővárosban 
tartózkodik. Hírek szerint rövidesen 
Londonba megy jelentéstetelre.

Hutchnis tábornok, akit nemrégen ne 
veztek ki Szíria főparancsnokává, meg 
kezdte szemleutját Először Damaszkusz­
ba ment, majd Palesztinába, ahol Wil 
son tábornokkal folytatott hosszabb 
megbeszélést. DegauHeista körökből 
származó hírek szerint a „szabad fron 
cia hadsereg" gyakorlatilag már iófor

Véres összetűzések és letartóztatások Egyiptomban, Szíriában 
és Libanonban

\s| Súlyos iiss/HttkÖF.é.srúI hi«lo>il 
Mmmtigern*' cfütnHttki «ráma egyiptomi 

és angol kafonak között. A kairói angol 
katonai parancsnokság 40 egyiptomit be 
rendelt. Az épület előtt nagyobb törne** 
verődött össze s kíváncAÍan várta, mi tör 
fenik a beldézetlekkrl. Néhány óra múlva 
44 férfit erős angol katonai fedezet niel 
lelt » I akartak azállítMni a parancsnokság 
épületéből, a löméi* azonban elzarln az 
utat és nem engedte tovább vinni a fog 
I a okát. \ tumultusban a égül is ar ango 
lók sorlü/.et adtak a tíMiiegre. Hét pg.'>n 
tömi a lu-lysrinvn meghalt. Íz öss/e(íízés 
aurán <1/ angolok is kel halottal rs szá 
mos sihesiiltrl tearlellek. A harcok során 
40 fogoh körül több megszökött, kr. an 
goi rendóraég helyettes parancsnoka erre 
újabb tí.vrok letarloztalasHt rendelte el

Tovább mélyül az ellentét Franc zország és angolszász 
hatalmak között

Vichy, julius ló. (Nemet TI) Az 
Aexandrióban levő francia hadihajók 
ügyében mái két napja bejelentették, 
hogy a francia kormány nyilatkozatot 
tesz. Mariani államtitkár Vichyben a 
sajtó képviselővel közölte, hogy az ame­
rikai kormány helyesli az angolok eljá­
rását az alexandriai francia hajórai 
ügyében A francia kormányt felszólí­
tották arra is, hogy nevezzen meg egy 
kikötőt, ahová a francia hajókat angol 
kíséret mellett elvihetik. Lovai kormány­
fő ezt az ajánlatot elutasította. Roose­
velt erre második jegyzéket intézett a 
francia kormányhoz, amelyben kijelen­
tette, hogy a francia hajóhadnak okvet­
lenül követnie kell az ongol hajóhadat. 
Az internálás céljára Roosevelt Marti­
nique kikötőjét javasolta.

Erre a második jegyzékre Lovat kor­
mányfő július 3-án határozott tagadás­
sal válaszolt. Megállapította, hogy Né- 
m***nrszág és Olaszország mindig fisz- 
:-'e'ii-n tartották a fegyverszünet fel­
tételeit s franc a kikö őbe- '*vő fran­
cia had'hajók dolgában. Ennek l;u 
kezfeben a francia kormány a fegyver­
szünet feltételeit nem szegheti meq és 
nem fogadhatja el az amerikai állás­
pontot. Manon a hoxiámtézett kérdés­

vissza. Az olaszok ebbe is behatoltak 
és több erődöt elfoglaltak. A küzdel­
mek hevességét az a tény mutatja, hogy 
a szovjetorosz csapotok ellenállását 
nem gépfegyverekkel, sem az összpon 
tosított tüzérségi tűzzel nem lehetet* 
megtörni : a gyalogság kézigránátokkal 
közelharcban verte le az orosz csa­
patokat.

II. arcvonallal
vül megnehezült, sót kerdesesse válik, 
ha szövetségesei nem sietnek megte 
remteni nyugaton a második arcvona­
lat. (MTI)

Genf, július 16. (Német TI) A Tunes 
katonai munkatársa a keleti arcvona­
lon folya német offenziváról azt Írja, 
hogy az offenziva mindeddig nem vesz­
tett lendületéből, vagy egyáltalán nem 
lassubodott. Nem lehet eltitkolni, hogy 
a szovjet csapatok visszavonulása egész 
keleti arcvonalon súlyos veszélyt jelent. 
Hivatalos londoni körökben a keleti arc 
vonal déli szakaszának helyzetét rend­
kívül komolynak tartják. (MTI) 

mán nem is létezik De Gauelle csapatai 
részben nagy veszteségeket szenvedtek, 
részben pedig igen sok katonaszökevé­
nye van. Jelenlegi csapatai legnagyobb 
részt szenegálnégerekből állnak.

Berlin, július ló. (Interinf.) Az egyip­
tomi arcvonalon heves harcok folynak 
az el alameini állások körül. A július 
14-i harcok során a tengelycsapatok tó 
madása erős brit földerítő erőket vetett 
vissza keletre. Egy ausztráléi zászlóalj­
törzs fogságba esett és az előnyomu 
lás során a környéket uraló néhány ma 
gaslat a németek kezére került. A ten 
gely harci -épülői vadászoktól kísérve 
hatásosan bombáztak a brit ellatoszer- 
veket. (MTI)

Hírek saerinl Szíriában és l.ibnuonban 
is újabb sztrájkok és zavargások törtek 
ki nantoszkuszhan több narioiiaH-. at s<>- 
lyúállali halálra ítéllek, mert a telefon 
hii/aloÁMi rongáltuk. Míiidösszt* négynek 
a ncAét közölték a nyíivánoaság^al. Pa 
h sztináliKn <*gA titkos nemzed érzelmű 
szerAezel röpiralokat terjeszt. ainelyrk 
ii.aíH lá/adaera szólítják fel a lak.M -ágoj. 
Az angolok itt is számos lelarlózla ást 
eszközöltek.

\.J*opolo di Koma** kommentárjában 
un gállapit ja. hng) az angolok minden ér 
zékiikef eh észlelték n a alf.sággal s/em 
Ion kél*>( gbcesésükben es ig>ik túlkapást 
a másik ólán kihetik el. l-.zre) azonban 
'síik azt érik cl. hngA az e^xiptoml haza 
fiák még céltudatosabb magatartást tanú 
• í I;»nők.

re kijelentette, baios elgondolni, ho 
gyón találhatnának még alapot a meg­
egyezésre. (MTI)

Páris, július ló. (OFI) Laval csütörtö 
kön az esti órákban fogadta a francia 
és külföldi sajtó képviselőit és ismertette 
előttük azt a jegyzékváltást, amely az 
Alexandriában levő francia hajórai 
ügyében a német, olasz és amerikai 
kormányai történt. (MTI)

FÉNVKEI’BIZO.NA ITÉKOK 
VORONYEZS ELFOGLALÁ­

SÁRÓL
Berlin, július 16. (Német TI) Több ber­

lini |ap csütörtökön fényképeket közöl 
Voronyezsröl s ezzel ékesszólóan meg 
cáfolják a szövetségeseknek azt a ha 
zug állítását, hogy Voronyezs nem a né- 
tek birtokában van.

A Völkischer Beobachter első oldalán 
kepeket közöl a német csapotok váró 
nyezsi bevonulásáról. A fényképeket jú­
lius 7-én vették fel és mint a lap han­
goztatja, világosan bizonyítják, hogy a 
leközölt területek immár meglehetősen 
a tüzvonal mögött maradtak s éppen 
ezért nem lehet szó róla, hogy az ellen i 
séq valamiféle támadást intézzen eile 

nük. (Mill I

VLASZOA SZOVJET ALTÁBOR 
NAGY? DRÁMAI EL FOG A TÁSA

Berlin, júfiu, lő. (NST) A nemet véderő 
főparancsnokság már jelentette, Vloszov 
altábornogy, a II. szovjet rohámhadse. 
reg főparancsnoka nemet fogságba ke 
rűlt. Most berlini illetékes helyen o kö­
vetkező részleteket közölték a szovjet, 
főparancsnok foglyulejtéséről :

A vofehovi bekerítő csata után az egy 
kori kerttan területén egyes szétugrasz 
tott szovjet katonák rejtőzködtek, okik 
csak éjszaka jöttek elő rejtekhelyükről 
hogy magános lakóházakba betörjenek 
éhségük csillapítására. Egy kis falu elöl- 
járója azt jelentette német tis-teknek, 
hogy elfogott egy ilyen szovjet katonát 
aki egy nő társaságában volt. Egy né' 
met tiszt erre odament a szükségbörton- 
höz és géppisztollyal kezében felszól-. 
tóttá a foglyot, hogy lépjen ki. Az aj 
• óban szovjet katona jelent meg a jel­
legzetes hosszú zubbonyban és tört né 
metséggel ezt kiáltotta : „Ne lőjön, én 
vagyok Vlaszov tábornok I" Ugyanok 
kor előhúzta börtáreóját igazoló okmó 
nyaival és átadta a német tisztnek. Még 
aznap este az illetékes német hadsereg 
csoport főparancsnoka elé vezették 
Vlaszov altábornagyot és személyazo 
nosságát szembesítéssel megállapítot­
ták.

Ml KÖA’ETKEZIK EGYIPTOM­
BAN ?

Berlin, júlitto 16. Illetékes nénvt 
helyről közük : Itteni katonai ké­
rőknek szerdán este nincsenek ói 
ei (esüléseik a ke’rti arcvnnalról »x 
Egyiptomból. Hog.v meddig fart a 
német hallgatás, az! most nr*m le­
hr’ megtn ndani < MTI >

Hadműveleti övezet, július 16. 
(Sfefani) A légihaderő. mintán le­
győzte .'I repülőterek á th el.ve zésével 
járó nehézségeket, az egész el-ala- 
meni arcvonalon magához ragadti 
a kezd-mi'nyezést és súlyos veszte- 
s- gekt I okozott a jelentős erősíté­
seket kapott ellenségnek. (MTD

Kecskeméten tort be, Budapesten 
fogták el és most országos „kőr­
útra" viszi a rendőrség a kigyóembert

július 16. Mt L'íi luk annak- 
i<i-j< ii hogy Ki’cskemélen Fehér János sr<’ 
a rlk ’reskedesrhen ismeretlen tettes helö- 
rt’’ iit|ún löhhezer pengő erjékő lopás* 
kÖAi let! el \ nyomás akkor megállgpítn*- 
la hogA a betörő vags gAermekef küldött 
ho az üzlelbr egv keskeny nyíláson k* 
i(«7|ül, vagy maga ahnormi'nn 
re I n

Krról is írtunk, hogy a keleti pítvsnd 
Aaron zálogrédtilaárusífás körben elfog 
Iák Gnr Pál kecskeméti péksegéd**! ** 
VigA’ Ferenc artistát, aki polgári fogla! 
kórósára nézve ..kigyóember“. Miután 
bctö’ők kihallgatását Budapesten befejez 
lek. Kecskemétre kerültek a helyszín 
lek intésére. I.e játszatták velük a h»’n 
rést és megkezdiék részletes kihaBgati- 
siikiil. melynek sor;in több más. különbö­
ző városokban elkövetőit betörést isn>*r 
bk he. A kecskeméti nyomozás befeje­
zése nlán valóságos országos körútra v? 
sz.k a betörőket, vnnjd a nyomozás tr’i*'* 
befejezése után a budapesti törvényszék 
eh- állítják őket.

Vígszínház
Ma utoljára ! A Ipgmcghntóbh 
órdrkfT- háborús szerelem tőr- 

tóuotc :
Elkésett levél

c'rürrnvl Éva ős I’ray Tlvada- 
fcíejtheietlen alakítása.

R1!H2 júlllis IS tói júllil.« "L’íl 
bezárólag NYÁRI SZÜNET!
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VargH József iparügyi miniszter megtelt in 
tette a budaörsi légiforgalmi szervezetet
Budopest. július 16. MTI jelent, .Varga 

.f ke«eskedelem es kozlekedesugy, 
°niszter vitéz Héjjas Iván miniszteri 

Ltályfőnök kíséretében csütörtökön 
ae előtt meglátogatta budaörsi repulo- 
, én a MALERT repülőtéri szervezetet. 
’’’a miniszter megtekintette a MALERT 
„e-elómúhelyeit, hosszabban elbeszél­
get* ni ott dolgozó munkasokkal, meg 

„ hatalmas pótalkatrészraktórat. 
"eatekmtette a felsorakozott légitorgol- 
m „epeket, majd a mintegy kétszáz fo- 
„vi ’'légiforgalmi munkásság előtt rövid 
Vöszönfőbeszédet mondott, hangsúlyoz

A Völkischer Beobachter elismerése 
a magyar hadseregnek

A Szovjet vészkiáltásai

az

Beáin, július 16. (Német TI.) A Völ­
kischer Beobachter csütörtöki számában 
. -erében foglalkozik London és New- 
vork ama jajkiáltásával, hogy „minden 
halogatás veszélyt jelent a Szovjet­
unióra“,

Bevezetőben ezeket mond»a A ne 
n,et nép hadseregeinek és a velük váll­
vetve harcoló szövetséges, elsősorban 
magyar csapatoknak az előretörését 
mindig azzal a tárgyailagossággal kö­
veti, amely örökön távoltartja tőle 
ellenfél lebecsülését.

A lap ezután angol és amerikai cik­
keket es nyilatkozatokat ismertet, ame 
ivek azt bizonyítják, milyen hatással 
iámak a keleti német sikerek Angliában 
es az Egyesült Államokban.

így a többi közölt idézi a „Was­
hington Post“-nok azt a megállapítását, 
hogy „Timosenko hadseregei teljes le­
verésére fennforog a vészéi/', vala­
mint az „United Press" moszkvai távira­
tát, amely szerint „minden halogatás 
vészéi/ jelent a Szovjet Unióra, ezen­
felül az angol hírszolgálat hírmagyará- 
-ójának, Tahoe Hoal-nak azt a megái- 
lopitását, hogy a Szovjet helyzete „vál­
ságosabb, mint tegnap", mert már csak 
■•gy igen keskeny sáv maradt meg szá­

ll papirrendelet szigorításával kezdi meg 
harcát a kormány a ponyvairodalom ellen
Engedélyhez, kötik a könyv, naptár vagy füzet alakjában megjelenő 

sajtótermékek előállításához szükséges papír felhasznlását
jelenő sajtótermékek elöállitásáiíioz 
szükséges papír felhasználását en-

Budapest, július Ifi. XÍTT jelenti : 
A Budapesti Közlöny mai szama 
közli a minisztériumnak rendeletét, 
amely a rotációs és íves nyomo- 
papirosnak könyv, napiár vagy fü­
zet előállítására való felhasználását 
szabályozza.

Az (gyre élénkebben érezhető 
papiroshiány és papírdrágulás mint 
a minisztérium kény telen volt a pa­
pírral való takarékos gazdálkodás 
■■zemponíjabol bizonyos korlátozó 
‘•nkat megállapítani, meri csakis 
ekként lehetett kellőképen megol- 
’őmazni azt a nagyjelentőségű nem-

’egeinek művelődésére. nemes szo- 
:> koztatására és erkölcsi érzésének 
• osegtiésére, tovább.! az ismeretek 
terjesztésére valót tsajtotei inekek a 
háború alatt is akadály talanul meg 
le len hessenek.

Az ebben a tárgyban must kibo­
csátott
1 álból

rendelet a fent megjelöli 
lorlátozást állapit meg a 
laptár vagy füzet alakja­

ién megjelenő sajtótermékekre, de 
ezek közül Is csak azokra, amelyek­
nek az ara a könyvárusítási forga­
lomban három pengőt nem halad 
meg. A tapasztalat -szerint ugyanis 
a rendelkezésre álló papírnak túl- 

számban és olcsó áron forgalomba- 
hozott nyomdatermékek emésztik 
fel, ameiyck Irodalmi, erkölcsi és 
nemzeti értékek szempontjából Jó­
részt teljesen meg nem feltdőeknek 
bizonyultak, sőt sokszor a magyar 
aép széles rétegeinek érzés és gon­
dolatvilágát .jelent-őrs mértékben mé- 
tt .iozt-’k meg. \ rendelt t a könyv, 
naptár vagy Tüzet alakjában ineg-

OEBRECZENI UJSÄG—HAJDUFÓID,

va, hogy a magyar repülésnél első a 
fegyelem. Közölte a munkásokkal, hogy 
a maga részéről mindent elkövet, hogy 
a magyar légiforgalom gépállományát 
szaporítsa. A munkások arcéle előtt me 
leg szavakkal köszöntötte a miniszter 
vitéz Takacs Nándor dr.-t, a MALERT 
forgalmi főosztályának vezetőjét, ki 
mostanában érte el az egymilliomodik 
repűlőkilométert. Különösen azt emelte 
ki, hogy Takács Nándor ezt a nemzet 
közi viszonylatban ts tiszteletreméltó 
repülőteljesítményt mindvégig magyar 
repülőszo’gá'atban érte el 

mára hadmozdulatokra, mível a néme 
tek megszállták az úgynevezett ütköző 
területet. Végül idézi a „Times"-nek azt 
a panaszkodását, hogy „a Szovjet-Unio 
1941 október óta most éli át legkomo 
lyabb napjait".

Különösen nyomatékkai mutat azon 
ban a Völkischer Beobachter arra, hogy 
az angolok és az amerikaiak milyen 
gondterhelten tárgyalják a termelési 
kérdéseket. Ezzel kapcsolatban elsösoi 
ban a Daily Héráidnak errevonatkozo 
következő megállapítását közli ; „Ha a 
termelés a győzelem kulcsa, a hajózás 
az egyetlen kéz, amely bánni tud ezzel 
a kulccsal.“

A lap végül emlékeztet Knox ameri 
kai tengerészeti miniszternek arra a 
nyilatkozatára is, hogy nem kerülhet sor 
addig küzdelemre, mig a tengeralattja 
rák veszélyétől meg nem szabadulnak

Churchill viszont — mondja a Völ­
kischer Beobachter — néma maradt 
ezekre az aggódó megnyilatkozásokra, 
annyira néme, hogy még az angol al­
sóház titkos ülésétől is távol akar ma­
radni. Világosabbon már nem is szem- 
'éltethetné, milyen helyzetbe sodorta a 
brit birodalmat — mondja a Völkischer 
Beobachter. (MTI)

papirosnak réti- 
agy előállíthat"delkezésre 

mennyiség 
a niiniszú reinök adja. Engedély 
szükséges a könyv, naptar vagy fü­
zet alak.iahan megjelenő olyan Idő 
szaki lap egyes számainak előállt 
fásához is. amelynek megjelenésére 
a miniszterelnök engedélyt adott 
\ tapasztalat ugyanis azt mutatja.

nag' része köny v.. füzet alakjában 
előállított időszaki lapokban jele­
nik meg.

■X rendelet hatálya nem térjé l ki 
az i gvházi és tudományos müw'k- 

jesztését cólzó. 
kozó müvekre r 

idu-

adványaira. az iskolakönyvekre es 
a zenemüvekre sem. A rendelet nem
vonatkozik az engedélyezett
szaki lapokra, amennyiben 
ki'ity V. vagy füzet alakjában jelt ti­
nók meg : nem vonatkozik tehát a 

tarlalmú időszaki lapokra. Nem 
szorulnak engedélyezésre a tudomá­
nyos, társadalmi, nolltlkal. kiizgaz-

Vízvezeték javítást jótállással

FÜVE S SY
Simonffy-utca 15

egyes
Iának

dnsagl es művészt folyóiratok 
számai. Az egyéb, időszaki 
.jellegével hiró folyóiratok 
szántai engedélyezett alá 
ugyan, de a miniszterelnök i 
számokra vonatkozó engedő 
szerzéséhez kötelezettsége ; 
mentést adhat.

Végül néni terjed ki a rendelet 
hatálya az időszaki lapoknak önálló 
moliékletrire sem, ha azok főként 
• z időszaki lap előfizetői, vagy ren­
des körében való elhelyezésre, te­

vannakhát nem

X feudelet részletesen szabúivoz- 
A re n - 
meg je- 
forga-

delet hatálya alá cső már 
ént sajtótermékek további

lomba tartása tekintetében
•leírt utólagos engedély k> szközlé- 
sét kívánja meg. A rendelet már a 
k hirdetés napján, tehát július 17- 
■n hatályba lép.

Felbontották a városi útburkolási 
munkálatokra beérkezett ajánlatokat

mellett, Gáthy László és 
műszaki bizottsági fogok

eredmenye a következő :

Debrecen varos törvényhatósági köz­
gyűlése a legutóbbi ülésen egyhangúan 
elhatározta, hogy a város belterületén 
három út újjáépítési munkatataira ver­
senytárgyalást ír ki. Az útépítésekre vo 
natkozólag kihirdetett pályázat batár­
ideje most járt le s a beérkezett aján­
latokat most bontotta fel a műszaki bi 
zottság Kalenda Lóránd műszaki tanács 
nők elnöklete 
Melega Ernő 
jelenlétében.

A pályázat
A Magyar Aszfalt Rt. a Kandia utcán a 
kocsiút burkolatát mokadám alappal és 
aszfalt burkolattal 59616 pengő válla­
lati összegért, beton alappal 60 640 
pengőért vállalja. Az ajánlati összeg­
ben mind a két oldali gyalogjárda vál­
lalati összege is benne van. A Thaly 
Kálmán utcát makadóm alappal 63.128, 
betona*appa.l 66.614 összegben vállalja. 
A vállalati összeg kiterjed a kétoldali 
gyalogjárdákra is. A Pósa-utcán bitu­
menes járdát 16 549 pengőért vállalja.

Csáky Imre és Társa, a Kandia utca I 
munkálatait, kocsiutat kiskockával, gya- |

A milliárdos mezőgazdasági javaslatot 
még a nyári szünet előtt 
letárgyalja a felsőház

Budapest, július 16. A képviselőhöz 
készül a rövid nyári szünetre. A csütörtö 
ki formális ülést ma még egy hasonló 
ülés követi, amelyen tudomásul veszik a 
felsőhöz által módosított és a bizottság­
ban már elfogadott zsidóbirtok-javosla 
tol. A képviselőhöz egyesített bizottsá­
gai ezt a javaslatot a délelőtti ülésükön 
fogadták el.

Nyár előtt még a felsőháznak le kell 
tárgyalnia a milliárdos beruházási prog­
ramot. Valószínűleg július 22-én ülnek 
össze a felsöház bizottságai, majd júli­
us 28-án a felsőház plénuma tárgyalja 
a nagyszabású beruházó programot. 
Ezután a Háznak is még egy formális 
ülést kell tartania, hogy a felsőhöz üze 
netét tudomásul vegye

A Magyar Elet Partja a nyári szünet 
előtt utolsó, nagy érdeklődéssel kisért 
értekezletén vitéz lukács Béla országos 
elnök bejelentette, hogy Káüay Miklós 
miniszterelnök kívánsága szerint a pár 
élet a nyári szünet alatt sem fog szüne 
•élni. Később határozzák meg, hogy 
mely napokon tartanak pórlnapokal 
Va!ósz;nüleg a szokásos, minden heten 
kedden tartott minisztertanácsok utáni 
napon, szerdán lesz a MEP pártnapja a 
nyári szünetben. Ma egyébként a Hoz 
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„Vi vissza ! Nincs értelme 
az utazásnak. ha otthon felejtettük 
a Xtóigtlándor-fényképezőgépfinkt'1 '. 
En erről az útról is szebbnél-azebh, 
soha meg nem ismételhető feivételt 
akarok haza hozni !“

A világhírű és nem is draga 
X oigtlrinder-fényképezögépékről szó­
ló gyári ismertetőt kérje fotoken■*- 
keddtől, vagy a vezérképviselettől ; 
Sole Testverek Budapest, IV. Ke s 
kométi-utea 8 17.

logjardat aszfalttól 62.552 pengőért vál­
lalná.

Bartha Gabo« a Posa utcán bitume­
nes járdát 12.629 pengőért vállalja.

Bortha István a Kandia utcán a kocsi- 
utat kiskockakövei, a gyalogjárdát asz 
falttal 58 341 pengőért, ugyanezt asz­
falttal 63 743 pengőért, a Thaly Kálmán 
utcán kiskocka kocsiutat és aszfalt jár 
dát 60.372 pengőért készítené, ugyanezt 
aszfalttal 68.901 pengőért. Pása utcán 
betonjárdát 12.460 pengőért, bitumenes 
járdát 13.140 pengőért.

Ferenczy Mihály a Thaly Kálmán ut­
cán kocsiutat kiskockakővel, gyalogjár­
dát aszfalttal 65.045, Pósa utcán beton­
járdát 14.157 pengőért vállalja.

Vass Sandor és Kiss László a Thaly 
Kálmán iXcán kiskockakővel kocsiutat, 
aszfalttól gyalogjárdát 67.324 pengőért, 
a Pósa utcán bitumenes járdát 17.084 
pengő összegben vállalja.

A műszaki bizottság, majd a szám­
vevőség felülvizsgálja a beérkezett 
ajánlatokat, s a felülbírálás után a 
legközelebbi városi közgyűlés fog dön­
teni a munkálatok vállalotbaadása 
ügyében.

és erdögoz 
javaslaton a 
módositások- 
tűzésére a

le a 42-es országos bizottság fart ülést.
Budapest, julius 16. A képviselőhát 

ülését Tasnádi Nagy András elnök há­
romnegyed tizenegy u*án nyitotta meg. 
Az ülés napirendjén csak a további te­
endőkről való határozás szerepelt.

Fricke Valér előadó beterjesztette a 
képviselőhöz földmivelésugyi, pénzügyi 
és igazságügyi bizottságának együttes 
jelentését a zsidók mezö- 
dasógi ingatlanairól szóló 
felsőház által eszközölt 
roi. A jelentés napirendre 
Ház kimondta a sürgősséget.

Tasnádi Nagy András elnök napiren­
di javaslatára a képviselőhöz elhatároz­
ta, hogy legközelebbi ülését ma délben 
12 órakor tartja, napirendjén az együttes 
bizottságok jelentéséről való döntéssel 
és a Ház egyes bizottságaiban meg 
üresedett tagsági helvek betömésével.

„A HAZÁÉRT KÉSZÉN" — 
AZ l .1 HORVÁT KÖSZÖNTÉS
Zágráb, július 16. (Búd. Tud) A hor- 

vát lapok és a horvát rádió ujobb erős 
propagandát kezdett abban az irány­
ban, hogy a jelenleg is divatozó köszön- 
tésfojtók helyett a horvát emberek egy­
séges üdvözléssel köszöntsék egymást. 
Horvátország nagyobb városaiban fal­
ragaszok jelenlek meg, a horvát lapok 
cikkeket közölnek, amelyek nap-nap 
után arra buzdítanak és a zágrábi rá­
dió naponta arra hívja fel a lakosságot, 
hogy a ploglavnik Horvátországában 
egységesen csak a kővetkező osztása 
köszöntéssel üdvözöljék egymást ot em­
berek . „A hazáért készen I
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Hirtelen jönne« ezek a nyári zapo 
rak, mint például a tegnapi is. Es szesze 
lyesek. Aki úgy délután félhat Iáján fel­
ül’ a Köztemetőnél, »agy a klinikánál a 
villamosra, de azok is akik gyalog te* 
lek meg befelé oz utat, altalabon meg 
lefödtek, amikor a Nagytemplom kó 
zelébe erve jó esöizag csapta meg o' 
rakat s a kövezet is vizesen csillogott a 
szemlélőkre. Hirtelen art gondolhatta 
az ember, hogy „bevezettek' a forgal 
masabb utak locsolását. Igen ám, de 
csüngtök a tetőcserepek is, tehát bar 
mennyire szokatlan jelenség a város 
egyik felében zápor voh, nwg a másik 
ban sütött a r»op Rövid, szinte észre 
vétlen zápor volt, míg a másvbgkjvbgk 
vétlen zápor, mintha valóban a locsoló 
autó vonult volna el az említett helyen.

Érdekes volt az előbbi helyzet fordí 
tottja is. A pályaudvar felől a zápor 
ból kimenekült kocsik ülése o nyitott ab 
lakon keresztül kopott egy kis vizet s 
ugyancsak meglepetésül szolgált ez a 
körülmény azoknak az utasoknak, akik 
a szoroz zónában szálltak fel és ültek — 
csupa szokásból — a nyitott oldalon 
Hiába, ilyen ez a rövid „besurranó" zá 
por.

Jött azután a hosszabb, kiodósabb.
— Kell a krumplinak I — mondta a 

gazdálkodó ember. — Bővebb lesz 
legalább a termés.

Idősebb földbirtokos volt. Elmesélte, 
hogy azért jó oz ilyen gyakori időkö 
zökben megismétlődő nyári zápor, mert 
ezáltal a kalászok lassabban, egymás 
után és nem egyszerre érlelődnek meg

— Értem én mór olyan nyarat, — 
mondja tovább — amelyiken egy nap 
alatt kellett volna mindent lekaszólni, 
hogy ne késsünk az aratással, annyira 
egyszerre értek be hatalmas táblák. 
Nem is volt abban köszönet. Soha olyan 
silány könnyű szemű termásre nem em 
lékszem, mint ebben a három észtén 
dobén, 1889 ben, 1897-ben és 1932-ben 
Nem jó arra meg gondolni sem 1

De nemcsak a gazdaember számára 
öröm az ilyen záport látni. Elvezet a hi­
vatalokban, műhelyekben, üzemekben 
dolgozóknak is ilyenkor a nyitott ablak, 
vagy ajtó elé állani, mikor a legjobban 
zuhog és látni, hogy például a Piac 
utcáról eltűntek a máskor tikkadt külse 
jü emberek, a megnyugtató szürkeség 
ben csők néha bukkan fel távol egy bi­
zonytalan körvonalú, összegömbölyö 
dött alak, vagy egy villamos. Kerül oly­
kor „hős" is, mint az a kerékpáros, alti 
nekikeseredetten hajtott rendületlenül 
tovább a legsűrűbb záporban. Magó 
bon biztoson azt mondta : „Nekem mai 
jöhet az özönvíz is !“ Szánalmas hős.

Az ember hirtelen megtefik ilyenkor 
csomó apró élménnyel, mint általában 
minden gyors, váratlanul jött esemény 
nyomán. Nagyobb utána a munkakedve 
fr,sebben lépked megszakított útján to­
vább, ha megáll a zuhogós Nemcsak 
azért, mert néhány percet elvesztegetett 
a kapu alatt, hanem magával ragadja 
a hirtelen benépesedő, megujhodott 
utca varázsa.

Sőt, gyorsabban szalad ismét a leg 
közelebbi menedékhelyre, ha újra el­
ered . .. (—ezt —nos)

Kedden Illést tartanak a telsAház
albizottságai

6udape,t, július 16 MTI jelenti ■ A 
felsőhöz közigazgatási, külügyi, vala- 
m;nt kereskedelem és közlekedésügyi bi 
zoHsága július 21 én, kedden délelőtt 
ülést tart

Ugyanakkor a felsőház ipari és pénz 
ügyi bizottsága tart együttes ülést.

ROOOSF.VE1.T ORASZTIKl s 
TNTRZKEDKSSEL VEI>I 

A DOLLÁR ÉRTÉKÉT
Washington, július 16. 'Búd Tud.) 

Roosevelt elnök üzenetet intézett a 
kongresszus mindkét házához, amely 
ben közölte, hogy esetleg kérni fogja 
drasztikus intézkedések megszavazását 
az infláció megakadályozására. Az el­
nök értésre adta, hogy a munkabére 
ke* és a fizetéseket mos- már stabiti- 
zó'-oknak ke# tekm-enu

Tilos a hurbery, a
' Érdeken rror.letek az új

A hivatalos Ih|> pénteki szarna kö/ii .»/ 
iparügyi es knpella lósücxi miniszter k 
zos rendel« fel r polgári lakosság ellh* » 
v.r.i »/ti k séges textiláruk cIör II11 á <a n a k 
es forgalmának szabályozásáról. A reu 
delet részletes melhkhdben sorolja lel. 
hogs miiveri fa jta I« xlilárukát szabad k* 
szílfin kartell vagy fésűs eljárássá, h 
/<; fnnású liszt« gyapjú vagx gyapjú h'.i 
talniu fonaltsol bársonx bútor és diszí;ó 
szövet. továbbá fejkendő es sál nem ke 
szithrlő Hazkszóvesu színes mintás gyap 
jutakaró. ünnepi és estélyi ruhához vs 
szövH tovatd>n burberv. delaine és ga 
bardin szóvei valamint nyukkendőszöx - 1 
és asrtalpnartó készítése szintén tilos 

l’ilos az olvan pamutszöveí gyállóa. 
amelyben a tiszta vagy kevert pamu»f • 
nal finomsági száma az 50 es angol fi 
n<‘in*ági orómon felül vsin Nern gvá:l 
ható tiszta pamutból vagy pamuttar*.« I 
mii fonalból angin, bútorhur.at. bulorvéd«- 
acynemúhöy étkészlethez. asztalterítői.•» ■

'•/I: ' k. ’időhöz használt damasz.t I » 
xúbbá az ebbe a kategóriába tartóz •’» 
■nvag Tilos a bafiszt. frottír, grenadin 

I» ke. a 20 százaléknál nagvobh pamut 
tartalmú harson yszövet. valamint grá-il- 
«•s roletlavászon Nem gyártható lisz1 i 
evapjiibol xagx gva p juta rlalmú fonalb-. 
pamutból. >’agv pamut tartalmú fonalból 
<«i. nyakkendő, hálószerű ing női fürdő 
ruha, sizokni es sikesztvű és tilalom alá 
esik a tiszta len és tiszta kendes fonalból 
készülő damaszl linóm batisztszö* cl 
szinnyomatos len es kenderbűtorhuzaI 
bnforvédó. lenatlasz és finom lenvászor., 
vitamint hársnnx’ és harson vsrerű szövet.

Egy októberben meggyilkolt és kirabolt 
erdöör holttestét vetette partra a Tisza
\/ cimuH hoiiiipban a má ram a i'osnic 

g.ei Bilin község határában a fisra eg' 
Irrfihullát velőit partra. A leletről jelen 
lést teltek a tiszahorkúli csendörségnek. 
amelynek nyomban az volt r gyanúja 
hogv a holttest azonos Hrcnyuk István 
kőrösmezői erdőőrrel, aki a mull ev ok 
lóber 17-én tűnt el.

A vízből kifogott holttestet megmutat­
lak. Hrenyuk feleségének ez a hullán le 
vő ruhaf oszlányokból határozottan lidis 
i'-eíle az eltűnt erdőőri.

Az orvosi vizsgálat megálhipilottii. hug\ 
a holttest koponyájának felerésze hiánx 
zik. a boncolásból pedig kiderült. hogx 
a hulla tüdejében nincs víz. és ígx az. er 
döőr halálát nem fulladás okozta, kétség 
lelcnné váll. hog\ Hrenyuk bűnténynek 
esett áldozatul.

\ (semiőrség széleskörű ny«»inoz.isbol 
a követkéz« tényállás derült ki :

A rnult « V október 25 ről 2Ö ra virrad" 
éjjel Hrenyuk Mihálx a köi«»snvzői 
Srheibner korcsma egvik helyiségében s<> 
röz.ötl löhhedmagá val. \ szomszéd s/o 
bábnn ül| és átleskelődö!t a mulatók fele 
Rescsuk Iván 20 éves kőrösmezői erdő 
munkás ki azt is megfigyelte, hogv az ‘1- 
fogvaszlolt italokat Hrenyuk fizeti, nki 
n> k tárcájában egész, halmaz bankot Iá 
lőtt. Rrs’sukof izgatta a sok pénz.. d-
különben is haragudott Hrenyukra. aki ;< 
heti munkabéreket szokta fizetni és löbi» 
ízben büntetéseket vont le tőle szolgálati 
hanyagság miatt. Szólóit a '•■!«' lev«'» Ma 
nvilec Gvörgx 21 éves kocsisnak :iki szín 
lén haragosa volt Hrrnvuknak. hogv i 
most hosszút állhn’nak az erdöörön s a •

HARC A iVlCRMAN VASCTERT
Berlin. jűllilA Ki. I P A Drills« he All 

gemeine Zeitung közli Hermann Kin«! 
haditudósítónak a Mtirman vasúiért foiy > 
harcokról szóló jelentését. A ii«’m«i| hadi 
luriositó jelentésiben többek közöli a »xö 
vetkfFőket írja

Amióta a német csapatuk Dirtl véréi- 
ezredes főparancsnoksága alatt Pctsamo. 
a jegrsdengeri ul és a Sallából a b<»lniai 
öbölhöz vezető útvonal felől elhárít -Pák 
r veszélyt keleti ellenségünk katonai ve 
zelősége minden igyekezetével azon xnll 
hogs* erőinek teljes latba vetésével niz.to 
sítja a bolsrvizmus eme életbevágóan fon 
los útvonalai

Ettől az útvonaltól i igg ugvanis .« sz. >v 
pd ellenállás err ír é< iflő|nrlama

A szovjet amidőn észak rs Közép 
Finnország ellen megindított támadásai 
összeomlottak és a német csapatok « 
firm haderővel karöltve már szoxjrl |erü 
leien nyomullak előre, természetes, n mái 

! jóé lő re látta, hogx érért az utóét la har 
rolnin kell é.« éppen ezért minden óikén 
zrlhetŐ erejével felvonult eme élrífoiitos 

vonal megvédelmevéaérr. A Miirmi- 
nem azt a célt szolgálta hogv Észak 1 

Karéliát feltárj« A hol*evi*ta állam min I

delin és a damaszl
textiles «rtásl rendelőből

X tilalom alá eső gyártmányokat kiló­
mén hclynltraitik azok a textiláruk m* 
, ,g knrh1«rl gvi.rtandók A káitoh «ro 
... elóállilávámil keverékei enged-lyer 

iriui. l.-i kz el«6 xzímú keverékben 
.dhilal.uii nincs livapju helyette tó 

sZ.,,alék műszál Iá pamiitrong, 7n 
■ vapjurongx használandó X további ke 
,eresekben aztán 2 20 „aratókig terjed 

engedélyezett MVapjú f’< »->’
.„„H elftáilltáaáná! 20 -zázalék 
vap.iuv.alai; és S0 százalék mfiszál'zalag 

fonoanvaj. használható Takaró, tomp.' 
nemez előállításához, amennyiben » kór 
szállításoknak eleget tellek, a fennmara 
d n versanyagbnl szabadon állítható óv 
x/e a felhasználandó anyag.

\ rendelet szigorúan előírja a szövet- 
fries pontos jelzését. Az egyes szőve ek 
ié| < lőször a felhasznált fonóanvac ke 
verőket es egyéb jelzéseket azután az 
előállító cég kezdőbetűit három méteren 
kint az áru szélébe kell nyomni 50 <zá 
zaléknál több műszál felhasználásával k* 
szült szöveteket az anyagvizsgáló intéz-t 
.■•ital jóváhagyott eljárással kell kezelni 
\ . hurkolt és mulláruk előállításához X1 
százalék pamut lő százalék műszál. a 
burkolt es pamut arukhoz 75 százalék pa • 
muf. 25 százalék műszál használhat»»

A kender felhasználásával ke
x'ült textiláruknál is szigorúan előírják 

kötelező jelzéseket, amelyeknek mind 
uldig az árun kell maradniuk amíg az. 
■ru forgalomban van

A rendelet a szalag és cipőfűzők gyár 
lását is szabályozza 

nala le\ő nagvösszegú pénzt is megszerez 
hetik Harmadik társának Kurulyák De 
métert akarták magukhoz, venni. de ez 
m ni vállalkozott semmiféle lörvénytclci 
dolgokra. Erre megfenyegetlek h"-g\ 
ha xalakim-k szol a dologról főbcveril. 
Kurulyák félelmében nem is szolt, míg < 
hullat meg nem találták es a «sendőrség 
meg nem indította a nyomozás!

hescsuk és Manvilee ezután eltávoztak 
a korcsmából es leshcalllak a l.apusanka 
patakon átvezető palló közelében. m«rl 
tudták, hogx Hrenyuknak arra kell haza­
ír enni.

I jjel egx es kél ura között Hrenyuk 
meglehetősen italos állapotban Motruk 
.h n< vei és fideségével ezek szekerén :in 
dull a Lapusánka völgyélxm. Mikor a 
szekér a patak pallójához ért. Hrenyuk 
leszállóit A lesben állok erre megvárták, 
amíg a szekér mintegy 200 méternyire el 
t.alad, akkor Manyelic a rejtekhelyről tg\ 
hatalmas követ vágott a fejéhez, amitől 
az erdőör arccal a földr. »sett. Erre Re* 
<suk is követ vett fel és ketten is addig 
x rlek a szerencsét len embert, amíg meg 
nem halt

Mikor már látták hogx áldozatukban 
nincs élet kivették a pénztárcáját 1000 
pengő pénzzel a zsebeit meglömték k" 
xekkcl és a holttestet bedobták a patak 
ha. amelyben akkor kel méteres víz volt. 
\ tényállás megállapítása es a bizonyít- 
kok legszélesehbkörű biztositasj után a 
csendörség Rescsuk Ivánt és Manyiiét 
Gx örgyöl átadta az ügyészségnek, am- l • 
gvjlkosság és rablás büntette miatt emeii 
xádal a kél cl vetemedett gyilkos «dien 

deli szogh’bből ideirányílolták a depói 
lálfakaf. akik a vasútvonal állandó kiépí 
lésén dolgozlak.

A cikk írója cgvik repülőút járói a kő 
vetkezőképpen emlékezik meg :

K elet-Karéiul teleti repülhünk. amelx 
korridor a finn keleti halár es a l’ehér- 
h-ngcr pari közöli s amely a szox jel k« z- | 
ben egy kilátástalan hadászati lerx aöz 
pontjává lelt, amelx tervet a szovjet mii 
lális nyíltsággal es hasonlílhataUan szí 
x ossággal követ. Ennek a területnek az, a 
feladat jutott «Mz.lályrészül, hogy az. cinbe 
rcket lehetőleg tHVOlfnrfKM magától, a be 
|«»lakodokal pedig mocsaraival elnyelje, 
hogv Rzlán a Múmián parttól keb’trr n 
kandalain öböl menten egészen r Feh r 
tenger déli parvidékéig zavartalanul fut 
hasson ez az igen fontos vasútvonal. E»óii 
a vasútvonalon jrif el ugyanis az angol ős 
amerikai hadlhajóanxag az ország l>risr 
lébe. A szovjet védekezés ezen n lerüktm I 
felülmúlja még r védekezésre vonalköz«» 
keleti fogalmakat is Alumianszk v.h -sa |

- kikötője nehéz es könnyű kalih i u leg- I 
’hárít«) ágvúk egész koszorújával van kő r 

lülvéve. köröskórül repülőterekéi Iái »z I 
ember, amelyeken vadászgépek állomé *

'"znak A nemet bzHi.báíökkai , 
bombázókká) azonban német vadó 
-' érkeznek t;,z„|, fi,,,,, “’'eepet,
•■'"-ttiak amkuutalak *'

t-a ' "Sza fordulnak sari.l J ul*"“‘l • 
-......... vadászatra . Jn',k. o

..... .. keH álta^an',,?:''^' 
■ hahorű k,lores,, „ta az eflenfél " 
mos harcászati tapasztalatot szerze l
■',S ha a neuipi ládát.ni , z P \f ..
Murmanszk löl,itt anélkül J’’h7"”'k!
Z” Védelmével lennének ,.| '„'íj' b'’n,hl- 
t;t r-spiilök jóllehet brit Kl. “ 'l0' 
Horrteane C.iirtis, és \,,r„ ■
illának rendelkezésükre ’'ra "''i’-k 

maradnak. ,„y 2.
"■^••MIIMt. turnék't7mhe'r'"'k 
a nemet Messerschmitt vadas,i'’*"' 
■'kkor sem, >,a pzp|. n ■, -?,kl*al m g 
-"’Is á( messze Mnrmansü/ p'llf"'b'’ --"n 
Írtéi fölött ""'•’"■•nsz* mögötte, f,.r„

'-o».v » hadianyagot srállftó mp«’,n''<2ck 
'"-vonatok kísérik 2 ' '’1V?"at°kal k„

»lkaim»., ,mekke|’é,na :k k'- 
'-lózl-sge, mondanunk ho^, '"T'Lkkj 
^/infén repülőterek A« 11 n?} a h’dakdf k-zorózzák rfk H '^'“'MHtó fészkek 

lelüdZes„a két-,éRbppJ”-« rrőfeszftés^i l,n 
hat szembeszállni, « német é, r

.•'■eUn'lé'k°"ztek hadi iP'p-té^

; ’ ' asnteonat „IIpn K(iWnig * *

-ek amelyekkel ,r P,|P„f(5|
bizonal i"k "kT" k.árok'"' kellőképpé 

lenMség ? amelveTnerOk rrndk,vii’i '7 
’s i. H rneix cRnok nem Io«.m-n<Uddig. amíg csak egrien 

.Hathat ezen a vasútvonalon a szo,-,m h-

<>nak . fold, hadműveletek ív A Irren 
-■Blk.-u neh.v Hegy, vadonunknak .7

z-l.'l I 'zak-I innorsiagról év a jr,es
• - pr-i I nemei támaszpontokról. a front 

. V járhatatlan hegyes vi
■■kei a holsevislák erődként építenék ki 
’’■l-n Végtelen mocsarak húzódnak, am. 
\en hónapokig tartó nehéz, munkával ind 

l -k Mák .járható „fut építeni, hogy aztán 
ti’ vagy liószkiloméferes nyereségre fr 
■ essenek „Prl |>,llín PRV hn
" Ott Vidék következik amely hadmővr 
-lekre nem alkalmas, csupán támaszpon 
■knal. vág, megfigyelőhelynek használ- 

hafo. I mnország a nemei és szövetség”, 
csapatok mögött terül el. SitJla szabadig, 
cl'cnséges előnvomiilás a jegestengen n'-

Párishan a rendörök lelőttek 
egy kommunista vezetbt

ttxrix. jiiliiM IS. NST) A pári.,, Mont- 
martreon. H PiÄre PigaBe kötelében gar­
dán lövöldözésre került sor. amint fran­
cin rendőrök és r német biztonsági rend 
or<cg tagjai ]P akarták tartóztatni Rnti- 
i "ilhr regofa keresett kommunista terro­
ristát Rnureiller védekezett és tnhh r* 
x oi verlövé.si adót, le. amels-ek járókrlé 
kel sebesíletfek meg. A rendőrök vGzn 
uozták a tüzel és súlyosan megsebesítő! 
lek n terroristái, akii haldokolva vitDk 
k«»r házba.

Öt vagon kakaóporral szélhámos­
kodon, egyévi börtönt kapón érte

BiidapeAt. Juliim í6. Kel évx I etftlőM 
b'VRg Kholvber Oszkár, aki az Avola wiar 
cipángyár Kft. alkalmazásában állt, f*' 
kereste Földes Artúr krreskrd«*>1 és kőző’ 
le. hogx r csepeli szabndk iköfőhep 5 
xngon kakaópor áll rendelkczésérp Ar* 
m«»udhi. hogyha Feddés f063 pengőt Hrft 
;< fckhcir«' és megszerzi a szükM'ges 
gödölyékéi, el tudja intézni, hogx nlc«ó 
• ron hozzájusson a ra-koményhnz Föl 
des á| is iidla a kéri összegei, de Kholy 
l»er elsikkasztotta. Amikor Földes vi<va 
kövelelle a pénzt, illefvu a kakaó száih'fA 
sál ‘•íiigclfc. Khloyber az Avoln Kf*. ’** 
xélpapirján kölclezvönvt állított ki.nielv. 
•tek élteimében a gvár magára vállalja az 
IÜ63 pengő visszafizetését. Ez az írás há- 
tnisílvánx volt

Földes fel jelentési lett Khloyber elb'n. 
akit n törvényszék egyévi börtönre íbúl 
Súlyosbító körülménynek tekintettek 
hogv Khloyber Oszkár korábban elkővr 
lett rablásért 5 évi fegyházbüntetést szen­
vedett el. Fellebbezés fnlvtán került 
ügv a láb!« vitéz dr Otfrubay tanácsa ólé 
ameh r törvónvszék ítéletét hrlvbrnhap 
I« és dr Seiffert Géza védő inditvánrá a 
l’xvng Kblovher Oszkárt szabadlábra 
Ivrzlr. meri büntetéséből már maj.1n*r»i 
11 hónapot kitöltőit Az. ügyben vég’ó 
fokon a kúria dönt«
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A miniszterelnök fiának esküvője
l.ökösháza. július 16. (MTIi \ há­

borús viszonyokra való tekintette1.
családi körben vásári VMar- 

hclji András országgyűlési kép.
lököeházai kúriáján esküdött 

ők hűséget csütörtökön délelőtt 
nagykallói Kállay Miklos minisz- 
•..t elnök es felesége, nagykallól 
kalla? Heléna fia. Kristóf, vasári 
’ ásárhelyi András országgá ölési 

ist'lo és felsége. mácsai Cser- 
novics Eszter Veronika leányának. 
KallHV Miklós minisderelnök és fr 
'.-«ege csütörtökön 9 órakor érkez­
tek Lőkösházára. A polgári eske­
thet az ősi kúriában Ferenczy Hála

Debreceni cserkészek táborozáza Fokhagymáson
Nagybánya mellett a közeli Fok- 

1 agvmás fürdőn debreceni cserké- 
. "ck táboroztak két héten át : 
p piarista gimnázium csapata. Az 
ötvenkét tagból álló cserkészcsapat 
16 napig élvezte a tábori élet gyö­
nyörűségeit.

A Fokhagymás |>at»k felett, a tá­
borhoz vehető hidon figyelmeztető 
tábla állott, melyen a téborparancs- 
rokság felhívta a figyelmet, hogy 
csak a kijelölt napokon fogadnak 
vendégeket. h hölgyek pedig short- 
»ak nevezett ruhadarabban ne lép­

► -

A véletlenül megérintett vezetek á tanúi .ese iiiklresti,Kotta a szerelőt 
aki nyakát és gerincét törte

Nemrég adtunk hirt arról, hogy 
Munkács közelében egy bojtárg,ver­
meket. aki fölmászott a magasfe­
szültségű áramot vezető vasoszlop- 
ra. a villamosütés a földresujtotta. 
es balkarját úgy égette el. hogy am­
putálni kellett. Most újabb hasonló 
es végzetes szerencsétlenség tör­
tént.

Szidiin László "5 éves munkácsi 
villanyszerelőt azzal bízták meg. 
hogy Rákos község mellett kijavít­
sa a magé ""szültségfí villamosve­
zetéket. \ iái ítás idejére a rákos!

A volóci imaházban rejtegettek
egy Galíciából visszaszokott zsidót

íngixtr, július 16. A hatóságok 
nemrégiben azokat a Kárpátalján 
tartózkodó zsidókat, akik Galíciá­
ból szivárogtak be, eredeti lakhe­
lyükre toloncolták y issza. így 1o- 
Ipitcolták vissza Galíciába Krausz 
Jakab volóci zsidót is.

Krausz úgylátszik nem érezte 
jól magát őseinek földjén és visz- 
szaszökött Mólóéra. Ott fölkeresi, 
h tsorsosait és Neumann Hers üti 
"vés zsinagógiiginidnok indítványa 
"a egyelőre a zsinagógában rejtő­
zött el.

Erdélyi gyermekek a nyilastelepi gyülekezetben
A debreceni egyházmegye espe- 

fcse felhívást intézett a debreceni 
’■ővliázrészek vezetőségeihez. hogy 
oh on erdélyi gyermeket vállalja 
>'ak el a nyárra. A gyermekek a 
magyar nyelvben és református hi­
fiikben való erősödés végett jönnek 
Debrecenbe E felhívás következté­
ben a nyilastelepi gyülekezet hat 
gv»rm°ket vállalt el, akik f. hó li­
en kora reggel meg is érkeztek. Az 
állomáson Mezey Béla lelkipásztor 
->’rta az érkezőket. Hosszú vonat 
h >--la erdélyi kis teste ereinket, kik 
■"zül mindössze hét gyermek szállt 
1 Debrecenben, a többi Debrecen 
"nyéki gyülekezetekbe és Mis­

en ment. A Debrecenben mata- 
közlll egyet Ralin Kálmán is- 
vi ref. igazgató tanító vett IW- 

;1 többel Mezey Bele kivezet­

l sanád. Arad. I’orontál vármegye 
alispán végezte.

Az eskü után szívből fokadó be­
szed kiséretélien kívánt tartós bo. 
dogságoi az ifjú párnak. \ vőlegény 
tanúja Pongrác? Kálmán gróf. a 
menyasszony tanúja monyorol vitéz 
Irhán Gáspár báró, Szolnok vár­
megye főispánja volt. A polgári es­
keti1,« után az esküvőn résztvevők 
gépkocsiba szálltak és a hredai róm. 
kai. kápolnához hajtattak, ahol az 
egyházi szertartást lovag .Marno 
Gyula plébános végezte. Az eskü­
vői szertartást szók körű ebed kö­
vette. Az ifjú pár Erdélybe uta­
zott.

jenek a tábor területere. A csapat 
parancsnoka a Szamos című laptár­
sunknak a táborozásról ,, követke­
zőképpen nyilatkozott :

Különösen a fiataloknak volt 
nagy élmény ez a táborozás, hiszen 
legtöbbjük most lépett először Er­
dély földjére. Mert Szatmár vár 
megyének azok a területei, amelye­
ket bejártunk, szemünkben Erdélyt 
képviselik.

A csapat több mint kéthetes tá­
borozása alatt csaknem az egésn 
vármegye területét bejárta.

szakaszt kikapcsolták a hálózatból, 
de a Bátyú fele vezető vonalban to­
vábbra is megmaradt az áram.

Szidun véletlenül ehhez a veze­
tékhez nyúlt es a yillamosütés ere­
je a földre sújtotta. Amellett, hogv 
súlyos égési sebeket kapott, az esés 
következtében nyakcsigolya- és hát­
gerinctörést szenvedett, úgyhogy 
az orvosok sem tudtak segíteni raj­
ta. Beszállították a munkácsi álla­
mi kórházba, ahol hétfőn délután 
meghalt, özvegyet és két árv. , ha­
gyott hatra.

Ez a terv sikerült is, niti> ó 
Hers, a templomszolga is hozza,|. 
roll Krausz Jakab elrejtéséhez é® 
ahhoz, hogy hitsoisosa menedék- 
találjon a tolóéi zsinagógába! 
Neumannék azután mindennel el­
látták a szökevényt és az volt a ter­
vük. hogy eg\ éjszakán majd útnak 
bocsátják ,<z ország belsője felé.

A volóci zsinagóga titkára azon­
ban rájöttek az illetékes hatóságok 
és mimi a szökevényt, mind pedig 
segítőtársait letartóztatták és inter­
nálták.

te a Nyilastelepre s szétosztotta 
ideiglenes eltartóik között.

A gyermekek nyári eltartói : 
i/ozej/ Béla lelkipásztor. Hámori 
Károly kereskedő. Garbáczy Berta­
lan máv. műhely! alkalmazott, Z*uf 
/os Sándor kertész. Sárköz;/ József 
máv. lakatos. Szalontay József ha­
rangozó. Az érkezés óta eltelt né­
hány nap elég volt már ahhoz, 
hogy nevelő szülök és gyermekek 
l<- 'csőnősen megszeressék egymást. 
Nagy gondossággal vezetgetik még 
hétköznaponként is templomba új 
gyermekeiket, a nyilastelepiek s va­
sárnaptól kezdve pedig minden va­
sárnap reggel félkilenr- órakor va­
sárnapi iskolába gyűjtik őket egy­
be.

A gyermekek Szolnok Doboka 
vormo.gye Búza községéből érkez­
tek,

Ember Sándort bízta meg a Kormányzó 
a Nemzeti Repülöalap elnöki tisztségévé*
Ru<la/»>t, július tn. M l I j, cnii : 

A Kormányzó a honvédelmi minisz­
ter előterjesztésére vitéz nagybá­
nyai Horthy István urat az 1912.: 
III. t. c.-kel kormányzóhelyettessé 
történt megválasztása folytán a 
Horthy Miklós Nemzeti Repülőalap 
intezőbizottsági tagságától és elnöki 
tisztségének gyakorlásától felmen­
tette ea az elnöki tisztség gyakor­
lásával dr. Ember Sándor ország 
gyűlési képviselőt, az intézőbizott- 
®ág tagját bízta meg.

Ember Sándor dr. 1889-ben szü­
letett a .«»z almai-megyei Felsőbá­
nyán. Középiskolai tanulmányait 
Budapesten, egyetemi tanulmányait 
a budapesti és berlini egyetemen 
végezte Részt vett a világháború­
ban és mint főhadnagy szerelt le. 
Már korán elkötelezte magát irr 
aviatikának. Maga is megtanult re­

Szabályozták az árpa- és zabvásárlási 
engedélyek kiadását

Hudapast. július Hi. MTI jelenti: 
A közellátási miniszter július 14-én 
a közellátási kormánybiztosokhoz 
intézett körlevelében szabályozta az 
árpa- és a zabvásárlási engedélyek 
kiadását. Az idei terményrendelet 
szerint a termelő « beszolgáltatásra 
előirt mennyiségen felüli takar­
mánygabonáját. vagy saját gaboná­
jául felhasználhatja. vagy pedig 
eladhatja a Hombárnak és annak, 
aki vásárlási engedéllyel rendelke­
zik. A’ásárlási engedélyt egyelőre

Az Arany Bika előtt kiesett a villamosból 
egy vámospércsi asszony

Nagyobb buja csak a karján levő kosár málnának IWt
Szerencsés kimenetelű villamos­

baleset történt az elmúlt nap Deb­
recenben. Az „Arau.v Bika“ nagy­
szálló előtt leesett a pályaudvar fe­
lé tartó egv ik kocsiról egy vámos 
pércsi gazdálkodó asszony, de csak 
kisebb sérüléseket szenvedett.

Az ügy részletei most vannak 
kivizsgálás alátt, annyit azonban 
sikerült megtudni. hog\ a sérül' 
Farkas Józsefné a perron szélén 
állt, közvetlenül a lépcső mellett, 
karján egt kosár málnával. A villa­
mos megindult. F.irkasné nem fo- 
'’kodott m"g «emm'ben s a várat­

■ Udvarlás közben meglopt«« 
leendő menyasszonyát

A debreceni úirvéiiyszékeii dr. Se 
bestyén Györgi tanácselnök bün­
tető egyeshíro a múlt nap foglal­
kozott Sárosi Sogán Péter l’á1 
ungvári foglalkozás nélküli égvén 
ellen indítóit bűnüggyel. A vádlot­
tat leendő menyasszonya jelentette 
"el mégpedig lopás miatt. Sáro-i 
■Jogán hosszabb időn keresztül ud- 
varolgatott egy debreceni tisztes 
iparos leányának s többszőr elláto­
gatott a családhoz is. Jó modora 
miatt a leányos háznál megkedvel­
ték és a fiatalok már a leendő cl

A károsult tettenérle a kerékpártolvaji, amikor a Nagyerdün
éppen szerelte

Erdélyi János debreceni fiatal­
ember a közelmúltban a Gambri- 
niisz épületé előtt hagyta pár 
percnyi időtartamra a kerékpárjai, 
s ezf Kovács János debreceni. Te­
leki-utcai napezámoe ügyesen ki­
használva, ellopta Erdélyi kerék­
párját. ,

A károsult rövid gondolkozás 
utáii kiment a Nagyerdőre, mivel 
tudott róla, hogv a tolvajok ott 
szokták a gépekei leszerelni, illet­
ve a gumi alkatrészeket lebontan'. 
magát a gépet pedig otthagyják a 

bokrokban. Erdélyi gyanúja nem 

pülni c> a pilótavizsga megszerzőt* 
után önként jelentkezett továbbkép­
zésre. 1936-ban Gömbös Gytila 
Programmjával a pomázi kerület 
országgyűlési képviselőjévé válasz 
tótja. Képviselői munkásságának 
főcéljául h magyar repülés fejlesz­
tését tűzte ki. 193S tavaszán a Ma- 
gy >r Aero Szőy etaég társelnökévé 
választották.

Ember Sándornak jelentős része 
van abban a nagy munkában, ame­
lyet a Horthy Mikl<>s Nemzeti Re­
pülő Alap é»i a Magyar A ere Szö­
vetség vitéz nagybányai Horthy 
István tevékeny részvételével á<> irá­
nyítása mellett 1938 óta végzett és 
melynek eredmenyeképpen megszü­
letett a magyar modellező, vitorlázó 
éw inotorosrepülő ifjúság haderőn 
kivtHi előképzését Nztosító szerve­
zet.

csak azok részere adnak ki, akik 
állataiknak első félévi takarmányo­
zására nem rendelkeznek a helyi 
szokásoknak megfelelő abrnktak»'' 
mány mennyiséggel. A második fél 
évi szükségletre csak 194," jantiá: 
1-től kezdődően adnak vásárlási en 
gedél.vt Kivételt képeznek a sertés­
hizlalók. akik abrak®zükségleté' 
nem bontják meg. Árpát vagy zabot 
osak az a termelő adhat el, aki be- 
.•szolgállátási kötelezettségének már 
eleget tett.

lan indulás közben egyensúlyát el­
vesztette. Így esett ki a mar moz­
gásiban levő kocsiból a kövezetre. 
Többen siettek segitségére, mert 
úgy látszott, hogy súlyosabb sze- 
renosétlenség történt, csakhamar 
kiderült azonban, hogy csak ke­
zén és karján szenvedeti kisebb sé­
rüléseiket. A kosár málna azonban 
kiborult és szerle-szét szóródott.

A befejezés előtt álló rendőrségi 
vizsgálat fogja megállapítani, ter­
hel-e valakit gondatlanság a bal­
esettel kapcsolatban.

. g\zé«re készültek, amikor Sárosi 
Sogán egyik ottléte után n«m ta­
lálták a leendő mennyasszony ér­
iékes arany nyakláncát, va amint 
a szekreuvben őrzött 120 pengőt. 
Az értekek dtünwével kapeso'at- 
l>an kérdőre vonták Sárosi Sogán 
[ éter Pali, aki rövid ingadozás 
után beismerte, hogv ö lopta el a 
pénzt és aranyláncot.

\ törvényszék most kigcrőson 
bi.iom hónapi fogházbüntetésre 
ítélte.

a lopott gépet
volt alaptalan, mert hosszas keresés 
ntan ra is talált kerékpárjára, 
amelyről a tolvaj éppen akkor szed­
te le a kerekeket. Rendőr segítsé­
géve! sikerült is elfogni és ártal­
matlanná tenni.

Ko\á<* János kíbaflgat-áeakor be­
lemerte. hogy korábban Gróar Már­
kit« Zsák-utcai lakostól m ellopott 
Hgy kerékpárt. A tőrvénysrék a két 
kerékpár allnpese miatt most két- 
hóaiapi fogházbüntetésre fWHe Kn- 
'■áes Jánost, aki megnytuyidott az 
ítéletben
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HÍREK

A Magyar Elet 
Púrtjúnak hírei

KÖZPONTI PAK IIRODA : Arany Bika 
■ rálló félemclef. ahol a párt szociális 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
es kérvényeket átvesznek minden ked­
den év csütörtökön délelőtt 10—12
óráig.

SZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
fi—8 óra közölt n Magyar Élet Pártja 
Aranv Bika félemeleti helyiségében.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
f’lváei fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11—12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TAR 
SASKÖRE nr Arany Bika szálló fél 
emeleten nyitva minden nnp délelőtt 
9-1 óráig és délután A—9 óráig.

PÁRTNAP minden hétfőn délután B—8 
óráig.

A HAJDÚ VARMEGYEI MAGYAR ÉLET 
PÁRT vármegyei központjában, a deb 
rerenl Föiapáetl Hivatalban minden bél 
hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 
11 óráig panasz nap fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk tagjai panaszai- 
kát és kéréseiket előadhatják.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
Aranrangval" Bánó Andor, Piac-utca 

50 sz. — .»Reménység'1 Gődénv Ilona. 
Csapó-utca 22. — „Isteni Gondviselés“ 
Székely Adorján. Pefófi-tér és Teleki-utca 
sarok. — ..Sas“ őzv Mandel J nA Hat 
van-ntra 00

Emlékeztető !
Holnap szombat ! A vasárnapi la­

punk számára, szombaton este fél 10 
óráig veszünk fel apróhirdetéseket. 
Köznap 10 szóig 00 fillér, vasárnap 
10 szóig 80 fillér.

Egyedüli felvételi hely lapunk ki­
adóhivatala, Ferenc József-út 50. sz. 
(Megvpháza mellett.)

Oak jó rend ti tanulók iratkozhatnak 
he a polgári iskolákba. A Magvar tudó­
sító jelenti : A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter körrendeletét intézett a tanf«i- 
íjgyelőségekher. amelyekben felhívja fi­
gyelmüket arra, hogv a népiskolai tanú 
lók tanulmányaikat polgári iskolában csak 
abban 37 esetben folytathatják, ha az ele 
mi utolsó két esztendejében írás, ének 
testnevelés kivételével valamennyi tan 
tárgyhói legalább jó eredménnyel '.••ez 
fék és a megszabott felvételi vizsgát siker 
re! letették. Elv másik rendelet intézke­
dés* értelmében szeptembertől kzdv 
minden népiskola felső tagozatán íú 
tantárgyként tanítani kezdik a honvédéi 
mi hmerelek című tárgyat.

Hogyan él ma az erdélyi ma­
gyar társadalom? Ezen a címen je­
lent meg a közelmúltban Végh Jó­
zsefnek. az Erdélyi Tárt központi 
-a, jtóeleüt dójának társadalompolili
kai tanulmánya. A könyv kimerítő 
és részletes keresztmetszetet ad ;i< 
erdélyi magyar társadalom élete' 
Fejezetenként tárgyalja az egye 
társadalmi osztályok helyzetét és a 
felszabadulás óta történt változáso­
kat. Az időszerű társadalompo’iti- 
kai tanulmány ára fűzve 3.-- f’. 
díszkötésben 8.— P. Megrendelhető 
a szerzőnél : Kolozsvár. Ellenzék 
szerkesztősége, Jókai-utva 10.

■ Sok pénzt keres, ha közli kiadó 
szobáját a Nyári Egyetem titkársá­
gával (Központi Egyetem 101. Tele­
fon: 25-03.)

Ismeretlen verekedő ököllel 
frjbeütötte Havas György 20 éve.- 
Nyugati-utca 26. szám alatt lakó 
nyomdai alkalmazottat, aki az ütés 
következtében véres sérülést szén 
vpdott, úgvhógy a mentőállomásra 
kellett mennie segítségére. Amíg 
erbet bekötözték, elmondotta. Imgy 
az ismeretlen verekedő az ipariskola 
előtt kötekedni kezdett vele, amit ől 
heves szóváltás, majd verekedés 
lett, melyből ö húzta a rövidebbet. 
Az ismeretlen egyén, miután Havas 
Györgyöt megsebesítette, odébállt, 
mint aki dolgát jól végezte. Kilété­
nek megállapítására és felelősségre 
vonására nyomozás folyik.

A Vöröskereszt bajtársi rádió szolgálata
SZERETETHl Ll.AMHOSSZ

Július 16,. csütörtök.
Az elmúlt nap a következő hon- 

i \ é lüzenetek érkeztek :
Szlklay Tibor hadnagy hívja 

Marqitkát Debrecenben. Üzeni: a 
kert dolgokat egy csomagban egvik 
liajtársaval elkTelte. Mindenkit 
f'Zerefpffpl csókol.

AZ I LO ELEI MOD KOXIIKEZ 
TÉRÉN JELENTKEZŐ BAJOKNÁL 
különösen renyhe bélműködésnél. alhasi 
vérpangásnál és aranveres hántalmak 
nál a természetes „FERENC JÓZSEF“ 
keserűvíz rendszeres használata állal 
■Kpn jó eredményeket lehet elérni Kér 
dezze meg orvosát !

— Életunt. Veres Trme csökmő: 
56 éves gazdálkodó a múlt délben 
ebéd* lés után saját lakásának pad­
lására felakasztotta magát és meg­
halt. Temetésére az ügyészség en­
gedélyt adott.

— I tnak indult az első levcnfeleány I» 
bor. Ez év nyarán 10 000 levente táboro­
zik az ország különböző tájain. \ fiatal­
ság százezres tömegeinek végszükségbe 
az egészséges nyári pihenő Július lő án 
indult ólnak az. első leventeleánv labor 
190 fő létszámmal Felsőireg községbe. 
Tolna megyébe, lő 19 éves korú gyári 
munkáslányok. akik kel heti táborozásra 
indulnak \ levenfelányokat három nya­
ralóban helyezték el árnyas parkban. 
'Lev Dir.)

— Ellopták a kocsiszínben eldu­
gott 550 pengőjét. Mprkószki Mi­
hály nyíregyházi gazdálkodó meg­
takarított 550 pengőjét egy sárga 
bőrpénztárcájában eldugta a kcx s- 
színben lévő szemálx szállító szánkó 
színben lévő szalmazsákba. Az e’- 
múlt napon aztán adót kellett volna 
fizelnie s mikor keresni kezdte 
pénzét legnagyobb megdöbbené­
sére sehol sem találta azt Feljelen­
tésére megindult a nyomozás fiz is­
meretlen szarka kézrokeritésére.

Babonából szögeket húzott ki a te­
mető fejfáibúl a kassai cigány asszon). e| 5 
állították a rendőrségre. Riilogh Gvul 
10 éves kassai rigányass/onvl a lem ló ir 
letlenérle. amint a temetőben levő k.'r**sz 
lékből szögeket húzgálf ki a kezében levő 
harapófogó segítségével. \ trmelőőr el­
fogta a cigányasszonyt, akii azután • ekí- 
■•<■’1 a rendőrségre. rendőrség bűnügyi 
osztályán a különösen viselkedő asszony 
meglepő vallomást left Kihallgatása során 
azt az érdekes védekezést adta elő. hogy 

szf Lekf’t nem lopási szándékkal hzgáca 
ki a keresztekből, hanem, mert hitt azok 
nak babonás erejében. I’gvanis mini 
imir.dfdfa azt tanácsolták neki. hogv 
icgybiónapos csecsemője csak úgy fogj'i 
•'hagyni a sírást, ha a csecsemő páinája 

:»' < a temető keresztjeiből kihúzott 7 ria-
■ ?b rozsdásszögpt hrlver e|. ezenkívül a 
'■'n.etö útján összekapart maréknsi kavj- 
' sót homokot szór bele a csecsemő fúr

'■ zó vizébe. \ babonás rig;’»nvasszony t° 
' l'OfA- gvermeke éije|i si agaitól meg-

■ ■’.nhadul jón. hailcolotl a laná« sra es igv 
■ílott összeütközésbe a lörvénuvcl. Bo

I >gh Gvulánét kih.»llg;»♦ isa után szabad 
I il>ra belvezték. de keg\clelsértő lopási 
szándékáért megindítnHák ellene a bünte­
tő eljárást. 1

A német légvédelem éjjel Is tőkéié tesen működik, mert clür- tu kötött 
szemmel válik minden mozdulat beldegzetté.

Kovács Mihálv honvéd köszönti 
édesanyját \ bony ban. Üzeni az 
igazolványt Elküldte. — Szeretettpl
csókolja.

(Üzeneteink közlését folytatjuk. 
\djon Isten szebb jövendőt minden 

mag varnak !)

Ha Ív aszú letett gyermeke he­
lyett élőt vásárolt Az aradi tör­
vényszék Retter Ferencné merc>- 
falvai asszonv ellen eljárást indí­
tott, mert az halvaszületett csecse­
mője helyett a községi anyakönyx' 
hivata’ba egy idegen ^ytl’meke: jt- 
’pnt^tt be sajátéként. A bejehn- 
tnti gyermeket egy cigányasszm - 
tó! vásárolta. A törvényszék Res­
temét háromhónapi fogházra ítélte. 
c!p a bü.niptést fel függesztette.

Baranyában c.sak a dolgozó cigá­
nyok kapjak m»*g az, élelmíszerfrjudagol. 
A Magyar Tudósító jelenti : Barans .i a < 
megyei közigazgatási bizottságának iii<; 
sen sznbakerült a cigánykérdés. Dr. vitéz 
Horváth István alispán bejelentette, iio^y 
a vármegye töhhízbcn fordul! felferjes/- 
iéssel a kormányhoz, de a mai idők rv-m 
alkalmasak a kérdés gyökere^ rendezésé­
re Addig is. amíg véglegesen szabályozni 
lehet a kérdési, rendészeti inlézk? iést 
lelt. A múlt hónapban már csak azok a 
cigányok kapták meg élelmiszer fejadag 
jukaf. akikről hebizonvull. hogy h«i<znns 
tagjai a társadalomnak és nem riadnak 
vissza a munkától. A munkakerülő . iga 
nyok nem kapják meg az élelmiszeriéj- 
adagjukat a jövőben sem

Vasdoronggal agyonverte az 
édesanyját. Kéthely községben meg 
döbbentő gyilkosság történt. Bende 
Viktor 37 eves gazda agyonvert0 
özvegy érpsanyját, a 67 éves Ben­
de dánomét. Bende Vik^o” soka! 
veszekedett özvegy anyjával, mert 
az öregasszony birta a családi há­
zat. a ».értét viszont Bende mun­
ka ta m°g. A gyilkosság napján 
Bende Viktor összetaposta an’ j-i 
kertészet0!, amin összevesztek. \z 
Öregasszony erre szidalmazni kezd­
te fiát. A gazda indulatba jött, a 
pajtába futott és kihozott egy vas­
rúd at. rá támadt az öregasszonyra 
és háromszor ráütött a vasrúddal. 
Bende Jánosné összesettt és meg­
hall A bíróság életfogytig tartó 
fegyházra ítélte Bende Viktort.

Pál) ti zu ti hirdetmény. Debrecen sz. 
kir. város törvényhatóságánál a mnn‘ő- 
szolgálat keretében két szigorló menlőor 
vési alkalmazás üresedett meg Ezekre 
az alkalmazásokra pályázatot hirdebk 
\ pályázati kérvények Debrecen sz kir. 
város polgármesteréhez címezve közve’lr 
nii' a tűzollófőparancsnoksághoz d.Nap''»- 
iitra 13. sz. a.i adandók be 1912. évi július 
hó 23. napjának déli 12 órájáig. \ púivá 
z.Hi kérvényekhez csatolandó okmán) <»kr:i 
vonatkozóan valamint egyéb pal\á?afi 
frltételt illetően felvilágosítás nverhrfő i 
lŰTolti'iföparanrsnokságnál. Elkésve be­
adóit. vagy kellően fel nem szerelt pályá­
zati kérvények figyelembe nem vehHők. 
Polgármester.

szabad

Távol léte
---- .us.

U| oktatótestvér
i Tesívérképzöbcn

/>r Fornet Béla, egyetemi tanár 
a debreceni h»!gvogyásznti kbnik-q 
'.■’ a Testiverkepzőintézet illusztris 
igazgatója, jelenleg nyári szabad 
sagon van. ahonnan most már rövi 
<l.’Men vissza fog ' térni. Távoliéi 
'' alt dr. Udvarriy László adjunktus, 
egyetemi magántanár, a belgyópvá 
száll Röntgen-intézet nagy t^dá- 
sti és fáradhatatlan vezetője helret 
'i7,tli'hA Tw,v'‘r’<ópzőben a Mate 
daelhiinvtaval megüresedett oktató 

testveri helyre Geroly Erzsébetet 
neveztek ki. Geroly Erzsébet kitű­
nő képzettségű, energikus, de igaz 
*agos pedagógus, az adminisztráei- 
óban is rendkívül pedáns, s igv ki­
nevezése nagy nyereséget jelent a 
le.stverkepző szamara. Az esküi 
mar e is tette az egyetem rektorá­
nak kezebe. Geroly Erzsébet 1»~. 
utóbb huzamosabban a sebészeti 
osztályon teljesített szolgáhto* 
majd a belgyógyászati pavillonho? 
került. Jelenleg az Intézetben mun­
kálkodik s a Nőgyógyászati pavil- 
lonhan a rendkívül szeretetremél­
tó egyéniségű Sárfy Imola végzett 
testvér és a szántén nagyon előzé­
keny Geier Rózsi másodéves test­
vér helyettesítik. Egyébként vah- 
mennyi elsőéves hallgató sikeresen 
kiállotta a kollokviumokat. így 
mindannyian megkapták a fátyolt. 
_Rg.V részük .julius hónapban szün­
időt élvez, míg a másik csoport 
augusztusban megy szabadságra. 
Szeptemberben megkezdődik az új 
tanév, amikor bevonulnak az újon­
nan felvett növendékek is a Test­
vérképzőbe.

— Zsebkéssel nyitotta ki az abl­
kot a betörő. A nagykárolyi cser.d- 
őrsétr átiratban értesítette a szat­
mári renrtorkapitanvMErot arról a 
nagyszabású betörésről, melv neir. 
rég történt Kálmánd községben. 
Ismeretlen tettes éjszaka, amikor 
már a házbeliek lefeküdtek, eg 
zsebkés segítségével kifeszítette 
Rul.es Mihályné lakásának egyik 
utcai ablakát s azon behatoltvá a 
'akáslia. onnan nagymennviségíi 
ruhaneműt vitt el, Az ügyben meg­
indul! a nyomozás.

— Késharcot vívott egymással a piacon 
és súlyosan megsebesült két kassal «yil 
möicsáriis. Botrányos verekedés szemta­
nul voltak a kassai gvümőlcspisr látoga­
tói Popier János 39 éves és jfj. Mischura 
\ndrás pizovkai születésű 28 eves piaci 
árusok a közösen béreli kétkerekű kézi­
kocsin összevesztek, majd heves szóváltás 
Zitán összeverekedtek, Popier János a v? 
rekedő, hevében kést rántott és azzal 
igyekezett ervénvt szerezni a kocsihoz fű­
ződő jogainak \ verekedésnek az őrszol­
gálatát végző rendőr vetett végett, aki a 
verekedés színhelyere sietett, de már ak­
kor Popier szája szélén hatalmas vágás 
tátongott, míg Mischura hal szeme fri't' 
sérült meg, á verekedés kél vérző szerep 
lóiét a rendőr előállította a rendőr^ 
bűnügyi osztályára, ahol kiderült. Itog. 
a két haragos eddig a legjobb szomszéd' 
'iszonyban álloli egymással, amit az is 
igazol, hogv egymás mellett árulták ’ 
gyümölcsöt és közösen bérelték a kérdő 
ses korsif. amelynek használatán most 
összevesztek Popier védekezésében elé 
adta, hogy Önvédelemből használta zseb 
kését, míg Mischura tagadta, hogy szór ' 
vagy ütőeszközt használt volna a verek" 
dós során. A nyomozás fogja megállap' 
tani mi okozta a Popier száján ejtett su 
Ivó, sebet. A bűnteleti előéletű két v.-r ■ 
kedő piaeiárus ellen megindították a bún 
vádi eljárást.

Fiaink pllótakiképzésére ál 
riózzunk két fillért! Kérjünk 
pülőbélyegeL

— Hirdetmény. A város szcnnvHzti í 

tftó telepén, az ú n. Lóvásárukban 
1941—42. évben termett 4200 kéve nádra 
1041, évi július hó 21-én, kedden délelőtt 
10 órakor a gazdasági ügyosztálynál ('á 
rosháza félemelet 14. sz. ajtó) nyilván-«s 
szóbeli árverést tartok. Az árverési fel i 
lelek ugyanott a hivatalos órák alatt- 
délelőtt 8—2-ig megtndhatók. A nád a 
helyszínen megtekinthető. Gazdasáíl la 
nácsnok.
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ni l l TÁN Ä OKAKOR LESZ 
ERDÉLYI MARGITKA 

tkmkthsr
. Magyar Asszonyok Nemzeti 

c \ ,,i»( ^enek közszeretetben állt 
lelkű es fáradhatatlan ügy- 

i, ,,„óFágú titkárnője, tama*; Er 
Margitka — mint csütörtöki

Emukban mar megírtuk liosz- 
szenvedés után szerdára vir- 

' idóan váratlanul meglwlt. Halála 
,rP|V pótolhatatlan veszteséget 

■iT a debreceni asszony társad a- 
.innak, de különösen a MANS/

i. belében, mert egész életét a 
v \NSz, szolgálatán keresztül a 
niagVar asszonyok megsegítésére 
f,.'rditntta. Áldásos életevei, rokon- 
. nnves. meleg lelkű egyéniségével 
j„ ndenkit a legmélyebb tiszteletre

<zere(etre hirt.
rHninvtáról a MANSz esütörtö 

X.-.n délelőtt gyászjelentést bocsaj- 
1,-it ki. Értesülésünk szerint a te­
metés ma délután öt órakor lesz, a 
Köztemető diszravatalzó termében 

tandó református gyászszertar- 
i- után. A vágtisztességtételen a 

MANS/, nagy asszonygárdája testü­
letileg vc-sz részt.

tamási Eé- Myi Margit áh. tani- 
< >1)0. MANS'/ titkárnő életének 
;.i-ik évében elhunyt. Temetése ma 
iblután 5 órakor lesz a Köztemető 

i <>ravatalozójából, református egy-
I áz gyászszertartása szerint. Lakás* 
Hatvan-u. 63. Temetését Fehértói
- Takács temetkezési vállalata ren­

dezi.
Knerli Ilona 44 éves korában el­

hunyt. Temetése pénteken délután 
t órakor lesz a Köztemető II. oszt, 
ravatalozó terméből, rém. kát. egy­
ház szertartása szerint. Gyáerol- 
iák : testvérei, unokahugai és öccse, 
sógornője, ti nők a testvérei és a ro­
konság. Lakás: Óvoda-utca 16. Te­
metését a Gebauer cég rendezi.

Id Laboncz Sándor nyug. máv. 
üzemi altiszt 62 éves korában Deb­
recenben elhunyt. Temetése Karca­
gon lesz szombaton, a református 
egyház szertartása szerint. Lakás : 
Karcag. 19. számú tanya. Szállítá­
sát a Gebauer cég rendezi.

S/alontai Józsika 7 éves korában 
elhunyt. Temetése szombaton dél­
után 5 órakor lesz a Köztemető 
díszravatalozó terméből, a reformá­
tus egyház szertartása szerint, 
t.yászolják : szülei: polgár Szalon­
fai József nejével Szabó Mariával, 
egyetlen testvére Mária. Katica, va­
lamint nagyszülei, keresztszülei, 
i'agynén jói, nagy báty jai. unokatest­
vérei és a kiterjedt rokonság. La­
kás : Fancsika 68. Temetéséi a Ge- 
haiter oég rendezi.

Márfcy Erzsébet 32 éves korában 
' hunyt. Temetése pénteken del- 
■'-m fél 6 órakor lelsz a Köztemető
II b. ravatalozó terméből, ref. szer­
tartással. Tsrkás : Hajdúhadház. 
Bankó temetkezés.

Tömöri Szabó Misiké 5 éves ko- 
ában elhunyt. Temetése ma. pen­

token délelőtt féltíz órakor lesz a 
ármas teremlxil, református egy- 

ház H/eretartása szerint tartandó
mával. Lakás: Mátészalka. Csurka 
Kegyelet“ temetkezési vállalat,

Itégenfeld-tér 2. szám, végzi.
Illyés Béla 2-ik éves korában el­

hunyt. Temetése ma. péntekit) del- 
'■ui 4 órakor lesz a hármas terem­

ből. református szertartási’) imává1.
1. kás: Karcag. Csurka ..Kegylel'' 
'•■metkezési vállalat. Dégenfeld-tér
2. szám, végzi.

öz.v. Kovács Lajosné, Hetey 
Vmália 57 évében elhunyt. Telne­

te szombaton délután 6 órakor 
esz a Köztemető 2. számú ravata­

lozó terméből. Lakás: Tanító-ntea 
16 Temetését Bartha vállalata 
'1 gzi.

Firt unokája született az olasz 
császárnak. Rómából jelentik : Má- 

i Baurbon pármai hercegnő, az 
a*z király és császár leány és 

l. ,ns lármái herceg feleségének 
L úgy érmeié született.

Fiatalkorú lakásfosztogatókat fogott el 
a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrség eredne- 
nyes nyomozás után veszedelmes 
lakásfosztogakókat tett ártalmat­
lanná két fiatalkort) személyében, 
akik főleg a Nagyerdő környék*! 
szemelték ki működésűk helyéül.

A két fiatalkorú bűnöző több ki- 
•*'bb-nagyobb bűncselekmény elkö­
vetése után legutóbb Szurmay Béla 
MÁV tiszt viselőnek a Mártonfalvy- 
iitca 1. szám alatt levő lakásába ha­
tolt be az ablakon kérészéül és on­
nan cipőt, órát és ruhaneműeket 
vittek el. Tovább azonban nem foly­

A libausztatóba fulladt
égy baganiéri iskolás gyermek

Wencr, Miklós bagani* ii 7 év--s 
kifiúi szülei a múlt-nap kiküld'ék 
libát legeltetni a mezőre. A kis 
fin mint máskor is. órák hosszat 
őrizte a libát, melyek végül bele­
mentek a legelőn levő tóba is. Késő 
délután a kis Wene/ Mikiós haza 
akarta hajtan' a libákat, s ízért a 
tó szélére ment, hogy onnan ki'h«s- 
segesse őket, eközben azonban be-

Iz ui szükségletek és lehetőségek elméleti és gyakorlati 
bemutatója lesz az augusztusi Budapesti Nemzetközi Vásár

Ma igazán \ati »leg irma. amely i* köti 
az emberek figyelmét, de jellemző az hu 
berek sokoldalúságára e*> minden l>«*k« ízű 
kérdés iránti fogékonyságára. hagy a k « 
zenség sokrzei léniája között inindgyak 
rabban feltűnik a találgatás: milyen lesz 
az idei Szent Istviu-hch Vásár ?

Az augusztus I I löl 24-ig nyilvánító Bu­
dapesti Nemzetközi Vásár egyik legfőbb 
célja az új mii és polanyagoknak koz 
ismertté tételé es ;• lakai ekos gazdálkodás 
mindenki áltál könnyén köv<‘theto m«»d 
szereinek bemutatása. X vásár nyol ál 
lám anvagaval kiegészített textil . vas. **s 
gépipari. valamint vegyipari csoportjai 
szinte kizárólag e kérdésekre adnak majd 
választ. mindezt nemcsak elnieletí. na-
nem a leggyakorlatibb bemutatók kerdé

Egyes zsiradék anyagok forgalmának 
szabályozása

A m. kir. Iparügyi Miniszter Cr 
46.500—1942. Ip. M számú rcnöe- 
lete szerint a sertés levágásakor ki­
vágatott i»orU'HvxHl4«glx‘llHÍi a bél­
feldolgozó iparos — ha pedig a vá­
gást nem a bélfeldolgozo iparos 
végzi, a mészáros és a hentes köte­
les 1 1 sertés után Budapesten 1
kg. fielet, más törvényhatósági vá­
rosokban és a megyei városokban 
pedig 5d 50 d'kg. belet a sertés le­
vágásának holye szerint illetékes 
ipartestület utasításának megfelelő- 
en a hásfe Idol gozó iparosnak kiad- 
ni. aki a belet csak élelmezési cé­
lokra használhatja fel. A törvény- 
hatósági jogit és megyei városokban 
levő olyan vendéglátó üzem tulaj­
donosa (felelős vezetője), anielv 
üzemben naponként legalább 5(1 ebé­
del, vagy vacsorát szolgáltatnak ki. 
köteles az ételhulladék zsiradékot 
es a moslékzsírt összegyűjteni. A 
hentes és mészáros .ideértve az ál­
latvágó és a húsfeldolgozó vállala­
tot Is) továbbá a zsírolvasztó üzeni 
tulajdonosa (felelős vezetője) .öt*- 
les a tőkekaparóirot. a zsirolvasztns

- Eál lopott, mert főzni akart. \ a-.s 
Isfván nyíregyházi lakmt a ieivl->i ,>r.z ni 
tettfiicrle. araikor a folyammcrnok' 
lat nineéiéncl, nyitóit ablakán al a al 
sredOgetlc kifelé Már l<t kg t* 'r t
de|t egx ZMÍkln). amikor a ren<l*'i * V 
la. Vas*. Uránt előállítottak a kapitány 
-;igra. majd átki-erlék az ügyeszs) g *- 
házába. Kihallgalása során X ‘ 
azzal védekezett, hogv volt .íet kilóg) nn 
btirgonvája, de nem volt mivel megfázni 
ezért ment .ál lopni a foly .mmérnöki hi- 
vala, pincéjébe. Ar. öreg loivnj már tiz- 
«rer volt bilntitve l.zpésér’ .jelen’eg i*> 
fóiélelrs.-n volt .szabadságon" a kőlüdai

dologházbóU 

tathatták besurranásafkat és lakás­
fősz,fogadásaikat. mert egyre több 
nyomravezető adat került a rendőr­
ség birtokába, hogy azok alapján az 
elmúlt nap elfogta a rossz útra té- 
velyedett két fiatalkorút. Most az 
orgazdák felkutatására folyik a to­
vábbi munka, mert tudomására ju­
tott a rendőrségnek, hogv a hurok­
rákerült ifjú bűnözők több orgazda 
utján értékesítették a lopott tárgya­
kat. melyek agyüttewen tetemes ö.sz- 
szegeá tesznek ki.

I-csúszott a tóba, s mivel a közel­
ben senki sem tartózkodott, aki 
segítségére leheteti volna, a kis­
fiú belefult az egy méter magas 
vízbe

A debreceni királyi ügyészség 
elrendelte a holttest felboncola i.t 
es megindította a vizsgálatot a f* - 
lelftsség kérdésének tisztázása vé­
gett.

ben Hogyan kell a pólanyagokból ki -z.ill 
textíliákat kezelni festeni mosni vasal 
ni M ik«;f)|>4ii használhat ja az ipar a kii 
löníéle új fémeket, a börpóllásra alknl 
inas anyagokai ‘Mit leemelt ki a kémia 
az. emberek segítségére ’ Hogyan k- II 
gazdaságosan építeni, fűteni, világítani 
Miképpen elégítheti ki a háziassz.on\ a 
család minden tagjának étvágyát iij'-z ui 
főzéssel eddig elhanyagolt vilamiplus 
táplálékkal M'őzőiskoia es egyben 
lem. gyakorlati tanácsadó es szemieltetö, 
de emellett rendszeres katalógus írsz < 
vasár, lexikon ja mindazoknak a kérdés‘k 
nek. amelyekre az élei új válaszokat ad. 
megoldásokat. amelyeket mihamarabb 
megismerni mindenkinek érdeke.

után visszamaradó zsiralját és a ka­
zánzsírnak a saját üzemében a köz- 
élelme.zoHi célra fel nem használt ré­
szét, továbbá minden más. élelmezé­
si célra nem alkalmas zsiradék­
anyagot (hulladékát) összegyűjteni.

A fentebb említett mennyiségen 
felül megmaradó eertésvastagbelet. 
az előbbieklien említett zsiradék­
anyagot. továbbá a belföldi serles- 
huíadékzsirt és faggyú keverékéből 
kiölvaszjott zsírt (keveri zsír), vala­
mint a belföldi sertés és faggyúte­
pertőből vegyi eljárás útján kivont 
zsírt csak a Zsiradékgyüjtő <e> el­
osztó korlátolt felelős«''gű társaság 
es ennek bizományosa vásárolhat,').) 
meg.

Ipari feldolgozók a rendeletben 
említett zsírállók anyagot csak az 
előbb említett társaságtól vásárol­
hatják. .

A rendelet az 1942. évi juhos 
15-én lépett életJte. Egyebekben a 
Bndipesti Közlöni 1942. évi júli­
us hó lö-iki 158 számában megje 
lent rendelet nyújt bővebb felvilá­
gosítást. Pnh/ármefiter.

Elesfdt a „Tizenkét szék" szer 
zője. A Pal is Soil- értesülése sze­
rint Eugene Petrov ismert szovjet 
népiró elesett a fronton. Valódi ne­
ve Katajev volt, legismertebb re­
gényeit, a Tizenkét sz.ék-et lljn flf- 
fel együtt írta.

FERENCJŐZSEF
KESERÜVIZ

Emléksorok egy félfém
Szeles körben kellett n»RA 6/

n gyMXxhír. hn^y n kitabrrMiléAhfn áMó 
rxkmiiftarHsi BogHfs-rsalad egyik 
h srorgwhuas, kedve» ca melegAnvti 
Gabriella éves korában elhunyt.

Bocufs Gabriella 1? évet tnltdtf a drh 
rcrrnl egyetemi nymudn ««olgál a hí ban. 
li^ysróhán éleiének Hibb mint rgsharmad 
részét. I gyanakkur huségea fnmuluaa volt 
a niagvaroorátfi nvomdäamk egyranlrta 
(íehrerrni kerületének is. ahn| a könyA 
támsi Ihalét töltötte be nagy ügy szerettei 
és a |/»lr megszokott pontosságai. Vára! 
lan halálának különítsen tragikus színt ad 
ar. a körülmény, hogy amíg n haldoklóit. 
kenyérkerwWi apja. BngatA .lÓRAef <yart 
fótUflvisrlő Székely földön öoeinek nyo­
mai; kutatta.

Itt érfe a sz marii hír. hogy leánya au 
lycs b* tcg. ' iség beesel len sietett hnia. 
<le mire Beb/ecenbe érkezett, leánya már 
haíott volf.

Bogáts Gabriellái nagy részvél 
temették el. A mélyen snjlotl rsnlúd iránt 
xárossrertr nagy és őszinte a részAét.

Uj váradi primadonnák
\ U;;gA \ ára«li Szigligeti Színház Iái »n 

iáin» most szervezi Piitnik Bálint szín 
iif.azgaln. :iki u;h»\ körüliekintéssRl 
szél .< budapesti és vidéki színtársul**«b*k ■ 
nái. mert számítolt arra, hogy &ond >1 
<»koz neki Kadnöths F va primadonna pót 
lasu \ kitűnő énekes primadonna Mis 
Kolera szerződött Putnik Bahnt szmivnr 
galó a primadonna kérdésben rr 'k?i 
mondta :

Radnó|hv Itva távozásával kapeso 
latban csak azl mondhatom, hogs zenp 
körei r nég\ művésznő szerződi 
MárffA Verán kívül le zerz hitettem ■’ 
miskolci színház *|>rimudan áfjál. Holt! 
I vá| aki elsőrendű sríncssnő, nagvxzeni 
gurder hja van, művészi felkészültsége n» 
dig elsőrendű Társulatom tagja les/ k'n 
váré íren, akii Jakabfív társulatától Mer- 
. ödtcllein. Társulatom l.igja lesz arf ín. 
Jurik Ica is. akit nem kell Váradon hr- 
mutalni

4 szubrclf szerepkör betöltéséi illetően, 
min* érlexühiiik. Putnik Bálint Ijintos 
hasa’ folytat tárgyalásokul Eddig áll» 
lahau ismertnevű színcszeket szerzed’* 
leli l’uluik Bálint és októberben elsőren­
dű társulattal vonul bo Váradra.

Anyakönyvi hírek
I-Ijegy z.rsrk : Kállai Mái Ion vármeg.V'í 

hajdú. Barna-ulra 2 Kiss Eszter Ferenc 
.Inzscl ui tó Papp János húforgvári mun­
kás Papp Anna Bercsényi utca 61

Házasságok : Vitéz Tóth Ferenc .MÁV 
mű*/aki tanácsos. Péierfia tilra 30 -Sma\ 
Ilona Hajnal utcai sárosi bérház. .Máté 
Sándor asztalos -segéd Végh Ilona Csig'*- 
kert-utca X Weinberger Mmvhcrl 
monffs utca 34- Wiener Ilona Damjanirs 
utca .3,

Születések : Bániéi I cr< n< la- és szén 
kereskedő Kígyó idea 32 leány Erzsébet, 
iliskfí János asztalossz'gcd. Nvngali álra 
2K. fiú János, t'ri Lajos férfi szabócéged. 
Árpád lér 31, fm Lajos. Rárskai András 
cipész sej. cd \ags szalon la-n Ica 36. fiú 
•í''Z>c,f Márlnn Sándor raktári kezein, 
szent Anna uh a 32 fiú Sándor *'au>' 
hnr« őrmester Homok utca 
í.yöngvi Liplak Andor cukorka és kon­
zerv nags k< i • -skedö. ( -apó utca .">2. Jeánv 
Ilona Kis Tóth János M KV üzemi alfi<ri 
Balogh \1 utca 1 fiú László Rogd.in An!.;i 
repülőién segédmunkád, l’rrét j»--u!r a - < 
l ti Knl.rtl, Szenlpéh’ri Ferenc kereskedő. 
Margil-utca 14. teáin l <lil I iszló Krp-.<• 
hentes és mészáros. Marlon K utca 3 f éi 
\ rpád

Hatottuk : özs Ragi Mihálvné .zr . 7h 
éscs KishegA esi-ül KI Bordás Ferem rk . 
22 éves. Budapest \ illám i Klára rk 3 
hónapos Sigvknrolv Badula lózs^f gk., 
7 hónapos I abancz Sándor ref.. 62 Ja es. 
Karcag. Márki Erzsébet rét . 32 é\< Hai 
diihadház. Pika Dániel rk. 19 esés Rudi» 
pest Ráér Eszter rel . 19 hónapos, h iba. 
I rdólvi Margit rel tnníhínö. .51 éves Hit 
'an-ulra 6 3 Kner Ilona 14 éves, rk Ovo 
da utca 16 Kovács Lnjosné ref 56 év's. 
Tanító utca 16 Kosári Erzsébet ref . 2 hó­
napos, Xéphár. Szabó Mihály ref . I éves, 
Mátészalka. ll\és Béla irf. ? eves Karcag.

Egy diák vrlellrnül mellbelöttr a ba 
rátját. Csiszár Endre 16 í ves sóst Shrev: 
lakosi, gimnáziumi tanulni túlvns halrsrt 
i’|r }.2\ hnraljával volt egvüll i s-’st«»- 

Cgven. akinek töltött fegyvere véleHer.ill 
rbült é< a golyó a szerencsétlen kHiiik 
mellébe fúródott Csiszár Endrét b <zál- 
; llák a nvíregyh.ári I rzsébef kórházba.

I t 'apola az orvosi vizsgálat ’Zerinl ólé»- 
I \e rel\cs A súlyos baleset ügyében szi­

gorú vizsgáiul indult.
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Debrecen város területén a hízott sertések közfogyasztásra 
történő igénybevétele

■A. kir. Koiellaiasugyi Miniszter 
■ '170—1941 K. M. sz. rendelete 2 pa 

jgiefuso szerint a Debrecen sz. kir. 
áros területén levő hízó és hízott ser­
esek közfogyasztásra oltalom igénybe 
ehetők. Az igénybevétel a mai naptól 

kezdve ismét elrendelem. Ennélfogva a 
hízó és hízott sertéseket tulajdonosaik 
a közélelmezési ügyosztály előzetes 
hozzájárulása nélkül el nem idegenit- 
hetik. Az igénybevétel nem vonatko 
z4< a sa|át házi és gazdasági célra 
szükséges és erre a célra a közélelme 
zési ügyosztály oHal levágásra enge 
Helyezett sertésekre.

Felhívom tehát mindazokat, akinek 
hízó, vagy hízott sertésük von, hogy 
amennyiben sertéseiket, vagy azok egy 
■észét eladni óhatják, eladási szándé­
kukat o közélelmezési ügyosztály köz- 
ponti irodájában (Ferenc Jozsef-út 26 
I. em) o hivatalos órák alatt, délelőtt 
R -2 óráig előzetesen jelentsék be.

A közélelmezési ügyosztály a beje

öntések alapjan a sertések közfogyasz 
fosra történő átvételéről a hentes­
szakosztály utján ho lade IC a Ionul intéz 
kedik.

A sertések közfogyasztásra átvétele 
készpénzfizetés ellenében történik.

A közélelmezési ügyosztály áHal a 
húsipar osok között ily módón kiosztott 
sertésekből a fehéráruk és húsfélék ki­
termelése tekintetében a közélelmezési 
ügyosztály rendelkezik.

Figyelmeztetem a sertéshízlolokot, 
hogy sertéseik jártotlevetél csakis a köz­
élelmezési ügyosztály előzetes hozzá­
járulásával lehet átírni. Ennélfogva ser­
tés eladási szándékuk bejelentése al­
kalmával járlatleveleiket feltétlenül, kö­
telesek felmutatni.

Kényszervágás szükségének fenn­
forgása esetén — megfelelő igazolás 

I* mellett — a közfogyasztásra történő át­
vétel iránt a hatóság azonnal intézke­

dik. Polgármester.

MEGHÍVÓ.
\ Debreceni Kereskedő Társulat 

*42. évi július hó 24-én. pénteken 
«te 7 órakor a társulat disztermé- 
en (Fítertc .Tózsef-út 8.)
RENDKÍVÜLI közgyűlést

irt, melyre a társulat tasf.jait az 
ápsrabályok 11. §-a lapján mep-
rom.
Amennyiben a fent megjelelt 

ipra ö«whivo4.1 rendkívüli köz- 
vfllée határozatképtelen lenne. 
3V azt 1942. évi augusztus ha 2-ik 
apján, délelőtt 19 órakor tartjuk 

neg. Á tárwlati alapszabályok ér- 
'’'mében ex a rendkívüli közgyűlés 

i mecjeient tagok számára való te- 
ntnt néjktíl határozatképes.
TárgTt Debrecen szab. kir. vá- 

■ issei ingatlan csereszerződés kö- 
' -;S€.

Debrecen. I'M? július hó 15.
Köntsek Lászln.

él nők.

fogadjak pI ’ Három variáció lehel. az 
egyik a BSZKRT NR-br jutása, ami ebben 
az esetben már nem valószínű Ha a Va­
sast töröltek volna, akkor jogos |«=»tt vol­
na a BSZKRT közvetlen utódlása, ha azon 
ban a nevezéséi nem fogadják el ebben 
az cselben már független az NB II Ivn 
der» eredménytől, hiszen egy NB répái­
ról van <zó. amelyiknek a helyét be kel! 
tölteni. Marad tehát a másik két »se! az 
NB II második helyezettjei osz’áIs-ózni 
játszanak egymás ellen (Szombathelyi T‘C. 
BSZKRT. DVSCi és a győztes kerülne az 
NR-br. Végül a meghívás útján való be 
töltés, helyesebben valamelyik NR 11 cs.a 
paf méltányossági vagy egyéb alapon való 
beosztása az NB-be. Erre vonatkozólag 
már a DVSC vezetősége adóit be a MLSZ 
hez egv feliratot, melyben kéri, hogv a 
X asas kiesése esetén helyére a DVSC lép 
jen. a méltányossági okok mellet! indo­
kul hozva azt. hogv a Rnrskaí jogutoda A 
Bocskai tudvalevőleg nem esett ki az NB 
bők hanem megszűnt. Debrecen társadat 
ma nagv rrménvkede*sel néz a felirat elé 
melynek tárgyalásához azonban szükségéi 
előzőleg érdemleges határozat a Vasas 
ügyében

MOZI
ELKESETT LEVÉL. (Vigsrinbá/.) ha 

•ffv levél húsz évre! elküldés#» után érke 
zik meg. legfeljebb a filmen okozhat hn 
nrodalmaf Hogv jogos-e a bonyodalom, 
art egészen meddő vitatni, mert az . Elke 

levél“ egyike a legnagyobb magyar 
filmsikereknek Nem lehet tudni. hogy mi 
hatja meg benne könnyekig a nézőket, dn 
meghatja. Ez kétségtelen, ami mán top 
rengeni kell, hogv mégis csak jó film. A 
döntést a közönségre bízzuk A főszere 
p*kben Szörényit, V'rayt és a debreceni 
l'fl^ki Sárit láthatjuk Előzőleg híradók

SPORT
i MBB FORD! LAT A VASAS ( GYÉBEN

\ D\ SC i igen közelről érintő Vasas- ’ 
n most újabb fordulat állót! be A’ 

<)SK mehhez az ügy mint fellebbviti li 
’ •rurnl.t»/. került, miután a MLSZ ••idein 

• -en határozatot nem hozott, visszaküid- 
(e az íigv aktáit a MLSZ-nek azzal, hogy 
ni le/7« fi ajál hatáskörében. Ez magya­
rul azt jelenti, hogy a Vasas indíhánv 
/ rinli törlése! az. OSK sem meri vútlaí- 

ni úgy tehál egyelőre befejezelh n. Te- 
kinti llel azonban arra, hogv a ba jnokság 
ra július 18-ig lehel nevezni és a ncveze 
^rket • MI>Z bírálja el. egy másik mód 
is san a Vasas kizárására. ha ugyanis a 
nevezéséi nem fogadják el. Ez érintetlen 
pga a Ml SZ nck. minden nevező nevezé­
séi indokolás nélkül s isszasulasí’hai ja 
Ebben az esetben lényegileg ugyanaz az 
esft következne be. mintha az indítvány! 
fogadlak volna el. azzal a kűlönbsrgg'l. 
hogv a Vasas nem szűnik meg és jövőre 

feliévé természetesen ha a viss?.au|a 
• • az NB mindhárom csoportjára szói 
elindulhat abban a hajnoks.'igb in. ine- 

ikben elindulni jogosult és amennyiben 
5 kor jóváhagyják

X másik kérdi * ebből kii-í'.ólag •'»gv 
mi !• z, ha a '• »s,t ., • ényltsg nem

A debreceni Takács is atadoliMára ke 
rillt. A Kispest rajta kívül még Hidasit és 
Nagyot fette megszerezhetővé. Az Újpest 
Győrvárif és Mácsail trtfe átadólistára.

I jahb hír a N’AC törökországi portya 
járót. Ezek '•zerinl mégsem mennek por 
tvára a vara diák Egyébként a NAC a két 
Kovácsol átadólistára tette. rajta kívül 
Fuszek és Dómján kerüli erre a sorsra.

A DVSC csapaterősitési hírei az utóbbi 
időben fantasztikus méreteket öltöttek A 
legkülönbözőbb forrásból származó e.te 
sülések tudni véltek Pálinkás, a két nagx 
váradi Kovács. Fuszék. Tóth stb. m ‘gszpr 
zéséről A vezetőség illetékes nvilaIkozatu 
‘‘zerint erősítések tényleg folynak, egyelő­
re azonban csak Lrndvav megszerzése 
tekinthető véglegesnek Ezenkívül a leg 
komolyabb formában szó van Mibrtknak. 
a NAí, játékosának megszerzéséről Ali 
hók ebben az évben a N. Törekvésben 
játszott, mint kölr.síin játékos. köz»*pcsa 
tárt és összekötőt. A A a síita s|»an •' a!• >szi 
nulf'g majd mini összekötő fog csatasorba 
állaiii. ha megszerzés/* végleges írsz

A legnagyobb érdeklődést keltő hír a 
kel nagyváradi Kovács szerződtetése A 
helyzet az, hogv a NAG Kovács H t és 
Fuszeket hajlandó lelt volna átadni a 
D\ SC nck <.sokaiért. Természetesen (HŐI 
szó sem lehet. Kovács H l kölcsön hajlan­
dó átvenni a DVSC. váltságdíjai az. í.ban 
nem fizet érte. Pálirk is megs/erz s»‘nek 
a híre teljesen alaptalan

Feloszlott n Nagyváradi Törekvés N.t-\ 
várad másik « moata. az NR H b?n játszó 
N Törekvés lr|oszlo|f l eloszlása és a 
\ asas iígy között lehet némi kap«-s->’ .! >1 
sejteni

A DE.AC egvetemi sporllelcpén dchilán 
a debreceni ,.Dn-gfiiik" játszottak a NMk 
vriidóglőssegődek csapata <>ll»n. m Ivet 
az öregfiúk nyertek meg 9.1 iBj, 
ban. Góllövők Onala 3- Kántor (.3 Her > 
válh i2i. Nagy G. és Smo|zer. \z öregek 
'égig sokkal jobban játszottak és még 
nagyobb arányban is győzhetlek volna. 
Harsányt jálekvezelo. aki a nuiHkori 
tanfolyamon lelt játékvezetői vizsga», jó 
»'izekkel cs biztos kézzel vezette a nemű­
in lk ózó mérkőzését.

GVORSEEVENTE FUTÓVERSENY 
SZEGEDEN’

\ l.i veiilck Országos Parancsnoka ju 
bus 26-án nrs/.igos gyorslcvente motor 
'íerékparos leventeversenyt rendez Szege-

I ' i venick katonák ca polgári szemé- 
\'k részére \ verseny értékelése olyan 

hogy kizárólag a vezető ludasa ps ügyes 
sége a döntő tenvpró A futóverseny or 
snigútJ részének útvonalai a következek

1. Miskolc Füzesabony laszapáfí 
1 ppléd Kecskemet Szeged 2W km

2. Debrecen — Szolnok Cegléd
Kecskemét szeged 293 km

3 Nagyvárad Szolnok Cegléd
K ec* kémét Szeged 315 km

I Pérs Dunnfnldvár — K*esk’mét
Szeged. 2£l km

5. Veszprém Budapest K^rsk*
mé» Szeged 300 km

6 Budapest Hatvan Jászberény 
Cegléd Kecskemét Szeged. 2^7 km

7. I>va Budapest Kecskemét 
Szeged 294 km

3 Komárom Budapest Kecske
mét Szeged 273 km

9. Szeged Raja Kecel Halas 
Majsa Félegyháza Szeged '299 km

A versenyt csakis a felsorolt útvonalak 
egyikén lehet lefutni Nevezési díj 2 P 
A nevezéseket a következő rímre kf’i 
küldeni : Leventék Országos Parancsnoka 
Budapest. V . Alkotmány útra 5 7. A

Korítekon feltüntetendő a .Motorom-, 
v*nv ügyben” megjegyzés

A nevezések hifárideje lulius 20
Hír *-

Közgazdaság
Bt DAPESTI TERMENYTÖZSDF

A budapesti terménytőzsdén at ütleb 
forgalom meg mindig szünet-e’,

Kötések : bfhorhere 100 mázsa a R u 
altat megállapítandó áron ab fnlaaőál'n 
ma« Angol perje 50 márts 325 Rudape(i 
Express borsó 750 mázsa a K \| j. , 
megállapítandó áron. Viktória borsó 300 
TV’, u K„ M á,,al mpKál,aL’ítando áron 
Ah fefadoalloma.s.

FftsFerkesztő : Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imro Benyovszky pg]

Kiadja .
Alföldi Sajtóvállalat Kft 

Felelős kiadó : 
Ralogh István.

apróhirdetések
Nyomozó iroda

Gálocsy legrégibb ma 
gánnyomozó megfigyelé­
sei, nyomozásai diszkre 
tek. eredményesek. Zöld 
fa-u 3. T. : 28-72. 221

Jánosi magánnyomozó, 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 21 
Telefon : 23 78 8
kapu al.qtt 932

Betöltendő állás 
nőknek

Fodrász kis***zonyf M 
veszek azonnal Bír • 
fodrász. Piac-u 58. 171

Kizárólag jó családból 
való tanuló leányt felve 
szék. Juhász rövidáru- 
üzlete. Csapó-ii. 26 193

Betöltendő állás 
férfiaknak

Lapklbordokat 
parrot felvesz a 
v a tál. Piar -u. 56.

kerék 
kiadóhi-

' I 40
b íMlrnsztauiiiókat f Is esz
Horgom« fodrász•at Szó
boszlói íil 1 176

Bútorozott szoba
Egy bútorozott szoba, 
fürdőszobával nyaraló­
ban, egy bútorozott szó 
ha Piac-ii. 77 I em 4. 
u|r.»i részben kiad'' 89

Oktatás
Dr. Nnményi Gyuláné, 
Szentendrei Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
(cng. szám : 6475) július 
elején új tanfolyam kez­
dődik. Vidékieknek vasul 
kedvezmény. Ál lám vizsgá­
ra előkészítés. Batthyány 
utca 1 Ui telefon : 20-77.

29

Ajánlat
Horgonyt fodrász új le 
lefonszáma ; 39-51, Szó- 
bos/loi lit 1 s/ 269 
olaiktp k. gobefinek ja­
vítását. átfestését, restau 
rálását művészies kivitel­
ben végzi Pethö népmű 
vészeli szakipara. Szent 
Anna u 10. Oaládt cí­
mert' k festése._________ 2 IS
.Minek a iriiyr.M kirakni, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lak 
berendezési tárgyal ud 
vari bútorüzletemben
P>n< -w 71-

Állami baromfitelepen le- 
nyész tojás kapha»ó Ki 
hari telep. Keresztes u.
12. Habina. 192

Tyúkszem vágó szalonom
a tejpiac mellett, Si-
monffy ii. 7. vitéz Só­
vágó. 194

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből, gyümölcsö­
sök részére mészsalak 
kapható a Debreceni Mii 
kőgyárnál Rt-nál, Fürdő 
utca 2 12in

Használt, tőrön gramo 
fnnlrmezt korlátlan 
m^nn visegh^n vesz, cse­
rél Szcndró Rathváns-u 
22 -/ or

1 ""Ml I ■■

Teljes ellátás

H. gimnazista fiam szá 
mára teljes ellátást kere­
sek szeptembertől ma 
gyár úri családnál. Csiha 
Sándor földbirtokos, Fe­
rn ih ál yf alva. H

Bútei

Sajátkészítésű kombi 
nált szekrények, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha 
berendezések, amerikai 
és rendes íróasztalok, 
matracok, hencserek — 
magyaros bútorokat 
é s mindenféle asz­
talos és kárpitos munká­
kat megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi­
tos kisiparosok bútorl® 
rakata : Vár-u. 1. szám 
Zenedeépület. 1055

Hálószobák. ebédlők, 
kombinált szobák, kony­
haberendezések Salamon 
bútorüzletében. Jő mi­
nőség. előnvös árak. — 
Hnnvadi-u 2 alatt 1218

Rádió
Rádiót, bármilyen rend 
szerűt javít, alakít, épít 
olcsón garanciával, évti­
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó 
utca 84. telefon : 32-51 
Vidékieknek soron kívül

Karaslaf

TörtaranyaL ezüstöt, brii 
haust maga sárban ▼"«■zek 
TAKACS SÁNDORN’E 
Piac-u. 56 sz. 43

Fényképezőgépet Leica. 
Comlax és egyéb gyárt 
Hiányokat veszek Bcr 
zéki Foto. Piac-u, 38. ud 
va.U.-t 17

Autó-motor 
kerékpár

ion keni motorkprékpa 
rok : Jáwa, Sachs, Csepel, 
Túrán — 350-es Ralach

as Inian oldalkocsis. 
Gramofonok, hanglem^- 
rek, kerékpárok eladók, 
csereúalefek. javítómtS- 
heh- Királynál. Rovat 
rpulel 7^

Eladó állatok

2 hónepo. angora nvu 
Iáim 10—15 P-ért eladók 
Cím Kallas-, Jásrkísér.

110

Eladó villa

Villa (négy szoba, hall, 
veranda) eladó. Érteke? 
ni Mitrovics és Mailáth 
ügyvédeknél 20

Eladó föld

F.lado • ki sic le pi szántó 
12 kai. hold, 3000- pengő 
holdanként. Érdeklődni 
dr. Szutor ügyvédnél 
Denk Ferenc u in. 115

Eladó hás

Homokként. Óvoda utca 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel 
lék helyiségekkel, 700 
kvadrát jóltermő zzólŐ 
vei, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó 
Értekezni ugyanott 1966

Elveszett

Elveszett szürke barna 
foltos nőstény vizsla. — 
Megtaláló, vagy nyomra­
vezető jutalomba része­
sül. Rolhermere-u 5. sz 
alatt. 184

Hétfőn délután a CsaDÓ- 
iiIcai 4-es számú villa­
moson maradt egy piaci 
kosár pár kiló burgo­
nyával. cg\ pár új nőt 
cipő, három pár selyem 
harisnya es tarka sciyem 
női ruhával. Becsületes 
megtaláló szolgáltassa be 
Piac-u. 56 Házfelügv'lő • 
höz. 139

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinlé 
zelénck körforgógépéi)

Igazgató :
Somogyi Gábor.


